Вопрос 6  ОРГАНИЗАЦИЯ ИНЖЕНЕРНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ. КЛАССИФИКАЦИЯ СООРУЖЕНИЙ. УБЕЖИЩА И ИХ ОСНОВНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ. ПРОТИВОРАДИАЦИОННЫЕ УКРЫТИЯ, НАЗНАЧЕНИЕ И ОСНОВНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ. УКРЫТИЯ ПРОСТЕЙШЕГО ТИПА И ИХ УСТРОЙСТВО. ПОРЯДОК ЗАПОЛНЕНИЯ ЗАЩИТНЫХ СООРУЖЕНИЙ  И ПРЕБЫВАНИЯ В НИХ.
Убежище ГО – защитное сооружение ГО, обеспечивающее в течение определенного времени защиту укрываемых от воздействия поражающих факторов ядерного оружия и обычных средств, а также при необходимости от катастрофического затопления, АХОВ, радиоактивных продуктов при разрушении ядерных энергоустановок, высоких температур и продуктов горения при пожаре.
В убежищах люди могут находиться длительное время, даже в завальных безопасность их обеспечивается в течение нескольких суток. Надежность защиты достигается за счет прочности ограждаю​щих конструкций и перекрытий, а также за счёт создания санитарно-гигиенических условий, обеспечивающих нормальную жизнедеятель​ность людей в убежище.
Степень защиты убежищ устанавливается заданием на проектирование в зависимости от значимости города и объекта (согласно СНиП-2-11-77, СНиП-2-10-74 с дополнениями и изменениями).
П о   з а щ и т н ы м  с в о и с т в а м  (по устойчи​вости к избыточному давлению во фронте ударной волны) убежища делятся на классы:
1-й класс - степень защиты (расчетная нагрузка - 5 кг/см2)  Косл = 5000;

2-й класс - 3 кг/см2;  Косл=3000;

3-й класс - 2 кг/см2;  Косл=2000;

4-й класс - I кг/см2;   Косл=1000;

5-й класс - 0,5 кг/см2;  Косл=500
В Петрозаводске - 1 кг/см2    Косл=1000
Кроме защитных свойств убежища классифицируются:
- по времени возведения (по срокам строительства) ;
-по назначению;
-по месту размещения;
-по вместимости.
Согласно нормативным документам, допустимые радиусы сбора укрываемых установлены:
· при одноэтажной застройке - не более 500 м;

· при двухэтажной и более - не более 400 м. (учитываются при строительстве отдельно стоящих убежищ).

По технико-экономическим и эксплуатационным показателям большое преимущество имеют встроенные убежища. Они значительно дешевле отдельно стоящих (обычно это готовый фундамент для наземного здания), не требуется отдельная территория м коммуникации при ст​роительстве, они удобнее в эксплуатации и, что очень важно, могут быстрее без выхода людей из здания заполняться по сигналам оповещения ГО.
Поэтому строительство о/с убежищ допускается лишь в том случае, если по обоснованным причинам строительство встроенного сооружения исключается.
Вместимость убежищ определяется потребностью в укрытии нужного количества людей в короткие сроки.
По вместимости убежища можно условно разделить на:
· убежища малой вместимости – до 150 чел.; 

· убежища средней вместимости – 150 до 600 чел.; 
· убежища большой вместимости – свыше 600 чел.
Строительство убежищ определяют исходя из нормы 0,5 м2 — на одного человека в отсеке при двухъярусном расположении и 0,4м2 – при трехъярусном. При этом высота помещений должна быть не менее 2,2 м, а общий объем воздуха на одного человека – не менее 1,5 м3. 

Таким образом, по срокам строительства убежища делятся на:
· создаваемые заблаговременно (по планам строительства);

· быстровозводимые.
· По  н а з н а ч е н и ю  все убежища подразделяются:
· для защиты населения;

· для размещения органов управления (ПУ, узлов связи).

В зависимости от места   размещения   убежища подразделяются на:
· встроенные;

· отдельно стоящие.

Встроенные убежища размещаются в подземной части здания и составляют с ним единый объем, выполняя, как правило, функцию фундамента. Они могут быть размещены на всей площади подвала или занимать часть его (преимущественно центральную), а могут выходить и за контур здания. Если за контур здания выносят значительную часть сооружения или блок вспомогательных помещений, то какие убежища называются встроенно-пристроенными.
Убежища могут быть запроектированы одновременно с основным зданием или оборудованы в уже существующих подвальных помещениях зданий. В последнем случае ЗС называются приспособленными.
Одна из особенностей встроенных убежищ - наличие аварийного выхода для эвакуации людей из сооружения при разрушении наземных этажей здания. За пределы здания выносятся также воздухозаборные, воздухо-выбросные и газовыхлопные устройства.

Отдельно стоящие убежища автономны по объемно-планировочные конструктивным решениям. Размещают их на свободных территориях предприятий, во дворах, скверах, парках и др. местах вне зоны завалов от наземных зданий и сооружений. Непременное требование к ЗС - рациональное использование в мирное время» т.е. они должны иметь двоякое назначение. Поэтому планировка убежища определяется его назначением в мирное время и условиями его эксплуатации в военное время.
В состав убежища входят основные и вспомогательные помещения.
Основными помещениями являются:
· помещения для укрываемых (отсеки, где размещаются люди);

· пункт управления ГО;

· медицинский пункт (в убежищах вместимостью 900 чел. и более - площадью 9 м2, а на каждые 100 чел. сверх 1200 чел. добавляется I м2 площади).

Независимо от наличия в ЗС медпункта, в убежище развертываются санитарные посты из расчета один пост на 500 чел, но не менее одного поста на убежище. Выделяемая площадь для развертывания поста должка быть не менее 2м2.
Помещения для укрываемых   представляют собой отдельные отсеки вместимостью по 50-75 чел. В помещениях оборудуются 2-х или 3-х ярусные нары - скамейки для сидения (на первом ярусе) и полки для лежания (на 2-м и 3-м ярусах). Места для сиденья устанавливаются размером 0,45 на 0,45 м на одного человека, а для лежания - 0,55 на 1,8 м.
Количество мест для сидения при 2-х ярусах составляет 80 %, а при трех ярусах – 70 % (от числа укрываемых).
Убежище обычно имеет не менее двух входов, расположенных в противоположных сторонах. Встроенные убежища, кроме того, должны иметь аварийный выход.

В одном из входов в убежище устраивается тамбур-шлюз. Он обеспечивает безопасное заполнение убежища даже после команды «Закрыть ЗС!»
В тамбуре устанавливают две двери: защитно-герметическую и герметическую, которые открываются наружу. Размеры тамбура определяют с таким расчетом, чтобы при открытых дверях пропускная способность входа не снижалась. 

В С II О М О Г А Т Е Л Ь Н Ы Е    помещения :
· помещение для хранения продовольствия

· фильтровентиляционное помещение

· санитарные узлы

· электрощитовая

· помещения для ДЭС (диз. эл ст.) или аварийного источника освещения

· входы в убежище, тамбур-шлюзы, тамбуры

· баллонная

· станция перекачки.

Фильтровентиляционное помещение располагается вблизи входа и примыкает к наружным стенам. Площадь его определяется габаритами оборудования, помещаемого в них и площадью для обслуживания. В убежищах вместимостью до 300 человек ФВО допускается размещать в помещениях для укрываемых.
В фильтровентиляционных помещениях размещается ФВА, обес печивающий вентиляцию помещений убежища и очистку наружного воздуха от РВ, ОВ и БС.

ПРОТИВОРАДИАЦИОННЫЕ УКРЫТИЯ (ПРУ)
Противорадиационное укрытие (ПРУ) – защитное сооружение, обеспечивающее защиту укрываемых от воздействия ионизирующих излучений при радиоактивном заражении (загрязнении) местности и допускающее непрерывное пребывание в нем укрываемых в течение определенного времени.

Защитные свойства ПРУ от радиоактивного излучения оцениваются коэффициентом защиты, который показывает, во сколько раз уровень радиации на открытой местности (на высоте 2 м) больше уровня радиации в укрытии. Иными словами, коэффициент защиты показывает, во сколько раз ПРУ ослабляет действие радиации, а следовательно, и дозу облучения людей.
По степени защиты (по степени ослабления радиоактивного излучения) ПРУ делятся на три группы:

1-я группа - на коэф.осл. более 200;

2-я группа - коэфф.осл. от 50 до 200

3-я группа - коэфф.осл. от 20 до 50
Кроме классификации по защитным свойствам, ПРУ, как и убежища, классифицируются:
· по времени и способу возведения;

· по месту расположения;

· по вместимости;

· по типу фильтровентиляционной установки.
По времени и способу возведения  ПРУ могут быть:
· заблаговременно построенными в мирное время (наиболее распространенными типовыми проектами предусматриваются ПРУ вместимостью 75, 100, 150, 200 и 300 человек); строятся, как правило, при капитальном строительстве зданий и сооружений; из расчета 0,5 м2 на чел.;

· быстровозводимыми из местных материалов и элементов   промышленного изготовления в период угрозы нападения противника (или в военное время); строятся, как правило, из расчета до 1м2 на чел.; вместимостью от 10 до 50 чел.;
-
приспособленные под укрытия различные сооружения хозяйственного назначения (погреба, подвалы, подполья, овощехранилища и даже обычные жилые строения). Вместимость их различна в зависимости от площади приспосабливаемого помещения (от 5 чел. и более; может быть на одну семью).
По месту расположения ПРУ бывают:
· встроенные;

· отдельно стоящие (допустимые радиусы сбора укрываемых в зоне возможных слабых разрушений не более 1000 метров; за пределами зоны - т.е.  в загородной зоне - не более 3000 метров (могут быть и более до 20 км., если имеется возможность подвоза;

По вместимости;
Такой классификации, как у убежищ (малой, средней и большой вместимости) нет;
· заблаговременные построенные от 50 до 300 и более;

· быстровозводимые - от 10 до 50;

-
приспособленные - от 5 и более.
По типу фильтроустановок   П Р У   делятся:
· с установками промышленного изготовления;

· с фильтровентиляционными установками, изготовленными из местных материалов (таких как ракушник и т.д.).
Инженерно-техническое оборудование ПРУ включает: вентиляцию, водоснабжение и канализацию, электроснабжение, отопление и связь.

Система вентиляции должна надёжно работать в двух режимах
· чистой вентиляции (норма - не менее 7 м3/час на одного человека);

· фильтровентиляции (норма - не менее 2 м3/час. на одного человека).

Водоснабжение осуществляется от городской сети, или устанавливаются ёмкости (баки, цистерны).
Канализация - отвод фекальных вод в общую канализацию или при отсутствии её устраиваются выгребные ямы.
Электроснабжение - от городской электросети (или лампы движки, электрические фонари, свечи).
Отопление - от городской электросети (или буржуйки). 

Связь - динамик, телефон (радиостанция).
В помещениях ПРУ размещается также, как и в убежищах. комплект средств для ведения РХР (Д.П-5, ВПХР), защитная одежда для звеньев обслуживания укрытий, средства для тушения пожаров, аварийный запас инструмента, средства аварийного освещения, запас продовольствия, воды и медикаментов.
При недостатке ПРУ и помещений, пригодных для оборудования под ПРУ, для обеспечения полного укрытия населения необходимо при угрозе нападения противника, осуществлять строительство простейших укрытий (щелей) в сроки: для местного населения - до одних суток, для прибывающего рассредотачиваемого и эвакуируемого населения дополнительно отводятся ещё сутки. Итак, неукрытое население в загородной зоне должно построить за 48 часов простейшие защитные сооружения.

Простейшие укрытия оборудуются в виде открытых или перекрытых щелей. Открытая щель уменьшает радиус поражения ударно волной на 1/3, а перекрытая - вдвое. Щель представляет собой ров глубиной 180-200 см, с местами для сидения 0,5-0,6 м. при общей вместимости щели до 40 человек, при этом длина прямого участка щели (фаса)  не должна превышать 10-15 метров.

Порядок заполнения защитных сооружений укрываемыми

- Заполнение ЗС ГО осуществляется по сигналам гражданской обороны. В противорадиационных укрытиях при опасной концентрации АХОВ и отравляющих веществ укрываемые должны находиться в средствах индивидуальной защиты.

- Укрываемые прибывают в ЗС ГО со средствами индивидуальной защиты. Личный состав формирований по обслуживанию ЗС ГО должен иметь при себе положенные по табелю средства радиационной и химической разведки, связи, медицинское и другое необходимое имущество.

Населению, укрываемому в ЗС ГО по месту жительства, рекомендуется иметь при себе необходимый запас продуктов питания (на 2 суток).
- Закрывание защитно-герметических и герметических дверей убежищ и наружных дверей противорадиационных укрытий производится по команде начальника гражданской обороны объекта или, не дожидаясь команды, после заполнения сооружений до установленной вместимости по решению командира группы (звена) по обслуживанию сооружения.
При наличии в убежищах тамбур-шлюзов заполнение сооружений может продолжать​ся способом шлюзования и после их закрытия.
- Шлюзование состоит в том, что пропуск укрываемых в убежище производится при условии, когда наружная и внутренняя защитно-герметические двери тамбур-шлюзов открываются и закрываются поочередно. Открывание и закрывание дверей в тамбур-шлюзах производится контролерами группы (звена) по обслуживанию ЗС ГО. Между контролерами у наружной и внутренней дверей предусматривается сигнализация.

При шлюзовании закрывается внутренняя дверь тамбур-шлюза, открывается наружная дверь и производится заполнение тамбур-шлюза укрываемыми. После этого контролер у на​ружной двери закрывает ее и подает сигнал на открытие внутренней двери; контролер у внут​ренней двери открывает дверь, впускает укрываемых из тамбур-шлюза в убежище, закрывает дверь и подает сигнал на открытие наружной двери. Затем цикл шлюзования повторяется.
- Работа двухкамерного шлюза организуется так, чтобы за время пропуска укрываемых из первой камеры в убежище происходило заполнение второй камеры.
- Выход и вход в убежище для ведения разведки осуществляется через вход с вен​тилируемым тамбуром. Выходящие из убежища должны находиться в противогазах и в за​щитной одежде.
При возвращении разведчиков в убежище (противорадиационное укрытие) с заражен​ной местности в вентилируемых тамбурах производится частичная дезактивация одежды, обуви и противогазов путем отряхивания, обметания или сухой дегазации с помощью инди​видуального противохимического пакета. Верхняя защитная одежда оставляется в тамбуре.
- Укрываемые в ЗС ГО размещаются группами по производственному или терри​ториальному признаку (цех, участок, бригада, дом). Места размещения групп обозначаются табличками (указателями). В каждой группе назначается старший. Укрываемые с детьми (до 10 лет) размещаются в отдельных помещениях или в специально отведенных для них местах.
- Укрываемые размещаются на нарах. При оборудовании ЗС ГО двухъярусными или трехъярусными нарами устанавливается очередность пользования местами для лежания. В условиях переполнения ЗС ГО укрываемые могут размещаться также в проходах и тамбур-шлюзах.
- В ЗС ГО, после их заполнения укрываемыми, подлежат контролю три группы параметров:
параметры газового состава воздуха;
параметры микроклимата;
параметры инженерно-технического оборудования.
- В помещениях для укрываемых ежедневно производится двухразовая уборка помещений силами укрываемых по распоряжению старших групп.
Обслуживание оборудования и уборка технических помещений производится личным составом группы (звена) по обслуживанию ЗС ГО.
Особое внимание обращается на обработку санитарных узлов, контейнеров с бытовым мусором и пищевыми отходами дезинфицирующим раствором и соблюдение укрываемыми правил личной гигиены.
Специальная обработка производится в соответствии с установленными требованиями. 

- Оповещение укрываемых об обстановке вне ЗС ГО и о поступающих сигналах и командах осуществляется командиром группы (звена) по обслуживанию защитного сооруже​ния или непосредственно органом управления по делам гражданской обороны и чрезвычай​ным ситуациям (района, города).
