Вопрос 4. ПОЖАРЫ И ВЗРЫВЫ В ЖИЛЫХ, ОБЩЕСТВЕННЫХ ЗДАНИЯХ И НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О ПОЖАРАХ И ВЗРЫВАХ, ИХ ВОЗНИКНОВЕНИЕ И РАЗВИТИЕ. ОСНОВНЫЕ ПОРАЖАЮЩИЕ ФАКТОРЫ ПОЖАРА И ВЗРЫВА. ДЕЙСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ПОЖАРОВ И ВЗРЫВОВ. ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ПЕРВИЧНЫМИ  СРЕДСТВАМИ   ПОЖАРОТУШЕНИЯ.

В соответствии с Федеральным законом «О пожарной безопасности» ПОЖАРОМ называется неконтролируемое горение, причиняющее материальный ущерб, вред здоровью и жизни граждан, интересам общества и государства. В физико-химической основе пожара лежит процесс горения. ГОРЕНИЕ – это сложный физико-химический процесс превращения горючих веществ и материалов в продукты сгорания, сопровождаемый интенсивным выделением тепла,  дыма и световым излучением. В основе этого процесса лежат быстротекущие химические реакции окисления в атмосфере кислорода воздуха. Особенностями горения на пожаре в отличие от других видов горения являются склонность к самопроизвольному распространению огня, сравнительно невысокая степень полноты сгорания, интенсивное выделение дыма, содержащего продукты полного сгорания, интенсивное выделение дыма, содержащего продукты полного и неполного окисления.

Пожары по своим масштабам и интенсивности подразделяются на следующие виды:

· ОТДЕЛЬНЫЙ пожар – это пожар, возникший в отдельном здании или сооружении. Продвижение людей и техники по застроенной территории между  отдельными пожарами возможно без средств защиты от теплового излучения.

· СПЛОШНОЙ пожар – одновременное интенсивное горение преобладающего количества зданий и сооружений на данном участке застройки. Продвижение людей и техники через участок сплошного пожара невозможно без средств защиты от теплового излучения.

· ОГНЕВОЙ ШТОРМ – это особая форма распространяющегося сплошного пожара, характерными признаками которого являются наличие восходящего потока продуктов сгорания и нагретого воздуха, а также приток свежего воздуха со всех сторон со скоростью не менее 50 км/час по направлению к границам огневого шторма.

· МАССОВЫЙ пожар представляет собой совокупность отдельных и сплошных пожаров.

Пожары характеризуются рядом параметров, в том числе:

· продолжительностью пожара;

· зоной горения; 

· зоной теплового воздействия;

· зоной задымления.

Наиболее сложные и губительные пожары случаются на ПОО, а также объектах, на которых при пожарах образуются вторичные факторы поражения и имеет место массовое скопление людей. К таким пожарам относятся: 

· пожары и выбросы горючей жидкости в резервуарах нефти и нефтепродуктов;

· пожары и выбросы газовых и нефтяных фонтанов;

· пожары и выбросы на складах лесоматериалов, деревообрабатывающей промышленности, на складах и хранилищах химикатов, в жилых домах и учреждениях соцкультбыта, возведенных из дерева.

Вторичными последствиями пожаров могут быть взрывы, утечка ядовитых или загрязняющих веществ. 

Тяжелыми чрезвычайными техногенными событиями являются аварийные взрывы.

ВЗРЫВ – это быстро текущий процесс физических и химических превращений веществ, сопровождающийся освобождением значительного количества энергии в ограниченном объеме, в результате которого в окружающем пространстве образуется и распространяется ударная волна, способная привести или приводящая к возникновению техногенной ЧС.

Взрыв в твердой среде сопровождается ее разрушением и дроблением, в воздушной или водной вызывает образование воздушной или гидравлической ударных волн, которые оказывают разрушающее воздействие на помещенные в них объекты.

Основными поражающими факторами взрыва являются:

· воздушная ударная волна;

· осколочные поля, создаваемые летящими обломками разного рода объектов техоборудования, строительных деталей.

В результате действия поражающих факторов взрыва происходит разрушение или повреждение зданий, сооружений, техоборудования, транспортных средств, гибель или ранение людей.

Вторичными последствиями взрывов являются поражение людей, находящихся внутри объектов, обломками обрушенных конструкций зданий и сооружений, их погребение под обломками.

Предупреждение пожаров и взрывов.

В первую очередь нужно знать о причинах возникновения пожаров:

· неосторожное обращение с огнем;

· нарушение правил эксплуатации бытовых приборов;

· нарушение правил эксплуатации печей;

· шалость с огнем.

Следует помнить о том, что запрещается:

· применять самодельные электрические приборы, а также использовать электрошнуры провода с нарушенной изоляцией;

· пользоваться поврежденными розетками, неисправными электрическими и газовыми приборами;

· нарушать инструкции по применению бытовых газовых и электрических приборов;

· включать в одну розетку более трех электроприборов (или более одного прибора, если мощность его велика);

· обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами;

· пользоваться электрическими утюгами, плитками, чайниками и другими нагревающимися электроприборами без подставки из несгораемых материалов;

· оставлять без присмотра работающие электроприборы, особенно утюги, электроплиты , телевизоры;

· использовать пожароопасные предметы и жидкости вблизи открытого огня или работающих электроприборов, например, бензин, распылять содержимое баллончиков с лаком и т.п.;

· пользоваться электроприборами или открытым огнем при запахе газа, свидетельствующем об опасности взрыва смеси газа с воздухом;

· разогревать лаки, краски и другие горючие материалы на газовой или электрической плите;

· сушить белье вблизи электронагревательных приборов или газовых плит, над раскаленными печами;

· зажигать вблизи новогодней елки хлопушки, бенгальские огни, фейерверки, свечи, применять самодельные хлопушки и т.п.;

· оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать малолетним детям надзор за ними;

· устраивать в квартирах мастерские, склады, где применяются и хранятся пожароопасные вещества и материалы;

· загромождать мебелью проходы, лестничные площадки, марши лестниц, люки, чердаки, подвалы, балконы.

Как видим, меры профилактики пожаров многообразны. Выбор их зависит от конкретных условий. Например, способы предупреждения пожара в городской квартире, начиненной электроприборами, будут несколько иными, чем в деревянном дачном домике, где нет электричества, водопровода, топят печь, зажигают свечи и керосиновую лампу, используют примусы и т.п. 

Если несмотря на все меры предосторожности, начался пожар, в соответствии с правилами пожарной безопасности, действующими в России, каждый гражданин обязан:

- немедленно сообщить об этом по телефону «01» в пожарную охрану. Необходимо назвать адрес или место возникновения пожара, сообщить свою фамилию. Следует четко и точно отвечать на вопросы телефонистки: сколько в доме этажей, как к нему подъехать и т.п. Если есть возможность, надо встретить машины – это сбережет минуты, которые столь дороги во время пожара;

- по возможности эвакуировать людей, потушить пожар и сохранить материальные ценности. Важно учитывать, что маленькие дети во время пожара обычно прячутся под кровати, диваны, столы, в шкафы, кладовки, туалетные и ванные комнаты и на зов, как правило, не откликаются.

Следует помнить, что пожар – это такое огромное стихийное бедствие, с которым во многих случаях могут бороться только сотрудники специальных пожарных подразделений, имеющие соответствующее оборудование и опыт борьбы с огнем. Поэтому школьнику обычно достаточно быстро сообщить  о возгорании по телефону «01», предупредить о пожаре взрослых, покинуть вместе с другими детьми опасное место, закрыть за собой двери, чтобы воздух не поступал в горящее помещение. Пламя без притока свежего воздуха может уменьшиться или вовсе потухнуть.

Что делать, если нет возможности покинуть горящее помещение? Например, если огонь охватил коридор или лестницу, по которой можно выйти из дома. В подобных ситуациях следует помнить   о средствах и мерах защиты огня и дыма. Выбирать вариант поведения во время пожара  и средства тушения огня можно только с учетом конкретной ситуации. Мы же рассмотрим технические вопросы защиты от опасных факторов пожара в наиболее распространенных ситуациях.

Опасными факторами пожара, воздействующими на людей, являются: открытый огонь и исходная повышенная температура окружающей среды и предметов, токсичные продукты горения, повышенная концентрация кислорода, падающие части строительных конструкций, установок, агрегатов, потеря видимости вследствие задымления, взрывы (взорваться может баллон с газом, кинескоп телевизора и т.п.). Возрастает опасность заражения электрическим током. На кожу могут попасть едкие, раздражающие вещества (например, содержащиеся в некоторых огнетушителях). Опасность также представляет сильное охлаждение некоторых деталей углекислотного огнетушителя. Например, температура раструба и дна корпуса достигает минус 700С. Реальной является опасность падения людей с большой высоты при повреждении перекрытий между этажами или при попытке спуститься с окна многоэтажного дома. Люди иногда теряют рассудок, сбивают друг друга с ног, толпой пытаются пробиться к выходу из помещения, перекрывая проходы и т.п. 

Итак, первый опасный фактор пожара – открытый огонь. Для ликвидации очагов возгорания. предотвращения распространения пламени применяются различные средства тушения, которые подразделяются на подручные (песок, вода, одеяло покрывало и т.п.) и табельное (огнетушитель, багор, топор и т.п.). Наиболее распространенным табельным средством тушения пожаров являются огнетушители.

Огнетушители – специальные технические устройства, предназначенные для тушения пожаров в начальной стадии их возникновения. Существует множество видов огнетушителей, отличающихся по назначению, устройству, мощности, способам применения.

Как использовать огнетушитель при пожаре? Это зависит от типа огнетушителя. На корпусе каждого из них должна быть инструкция. Разумеется, как пользоваться средствами тушения пожара лучше узнать до того, как эти средства придется применять.

Обычно наиболее доступным подручным средством борьбы с пожаром является вода. На поверхность горящих конструкций, строений, предметов, устройств вода подается различными способами (при помощи пожарного шланга, ведра и т.п.). Воду можно применять, когда горят обычные материалы (дерево, бумага, ткани и т.п.). Водой нельзя тушить  горящую электрическую аппаратуру, находящуюся под напряжением, воспламенившуюся горючую жидкость (бензин, ацетон и т.п.), а также вещества, которые при реакции с водой выделяют токсичные или горючие газы (сода, калий, карбид кальция и др.).

При тушении пожара хороший эффект дает использование любой несинтетической накидки, которая прекращает доступ воздуха к горящему предмету. Песок пригоден для тушения небольших пожаров, но не подходит для тушения горючих жидкостей. Для борьбы с огнем можно использовать зеленые ветви, мокрые тряпки, любое подходящее средство. Если нельзя ликвидировать очаг горения своими силами, немедленно покиньте помещение, прикройте за собой дверь. Если необходимо преодолеть огонь, укройте как можно большую площадь своей кожи – наденьте пальто, шапку, замотайтесь в одеяло, намочите всю одежду. Приготовьтесь не дышать. При сильном задымлении, плохой видимости направление движения можно определить по стенам или по направлению досок пола в помещении. Место, охваченное огнем, можно пробежать на вдохе   (во время бега задержите дыхание).

Покидая здание, даже не пытайтесь пользоваться лифтом. В такие минуты может внезапно отключиться электричество, и шахта лифта сработает как вытяжная труба. Достаточно проехать несколько этажей, чтобы отравиться продуктами горения.

При первых же признаках возгорания в кабине лифта или шахте немедленно сообщите об этом диспетчеру, нажав кнопку «Вызов» в кабине. Поднимите шум, кричите, стучите по стенам кабины, зовите на помощь. При невозможности самостоятельно выйти из лифта до прибытия помощи закройте нос и рот носовым платком , рукавом одежды, смочив его водой, молоком, слюной, мочой. Сохраняйте выдержку в ожидании помощи. Если лифт движется, не останавливайте его сами, а дождитесь остановки. Выйдя из кабины, заблокируйте двери (вставьте какой-либо предмет, препятствующий их закрытию), чтобы никто не  смог вызвать лифт и снова оказаться в ловушке. Вызовите пожарных. В кабину лифта входить нельзя. так как она может самопроизвольно двинуться из-за замыкания горящих проводов. Кабина лифта находится под напряжением, поэтому в данном случае огонь не тушится водой, а используется углекислотный или порошковый огнетушитель, сухой песок, сухая ткань.

Следующий опасный фактор – дым, продукты горения.

В помещениях, где огня нет, но они задымлены и там находятся люди, рекомендуется открыть окна и двери для проветривания. Следует иметь в виду, что выполнение данных мер не должно усиливать приток воздуха в другие помещения, в которых имеются очаги возгорания. В горящем помещении не следует открывать окна, так как поступивший кислород усилит пламя. По этой причине надо очень осторожно открывать дверь в комнату, в которой что-то горит, - пламя может полыхнуть вам навстречу. Данные правила безопасности важно соблюдать, так как во время жара наибольшую опасность представляет  вдыхание нагретого воздуха и токсичных продуктов горения. Так, воздействие воздуха, нагретого     свыше 700С, представляет серьезную опасность для жизни. Порой достаточно несколько раз вдохнуть воздух, содержащий продукты горения, чтобы потерять сознание. При отравлении дымом  человек нередко теряет способность  рассуждать, становится равнодушным, наступает оцепенение, головокружение, а при остановке дыхания – смерть. Поэтому всеми доступными средствами защищайтесь от дыма. Преодолевая небольшой участок задымленного помещения, можно на короткое время задержать дыхание на вдохе.

Важно иметь в виду, что обычные средства  и способы защиты от дыма (мокрые повязки, противогазы и респираторы) лишь частично     защищают от опасностей пожара. Тем более   что количество кислорода в помещении нередко быстро снижается  и даже в противогазе можно потерять    сознание. Поэтому иногда следует пробираться на четвереньках и ползком – внизу меньше дыма.

Если дым в подъезде, выясните, что происходит. Выходя из квартиры, обязательно прикройте за собой дверь, иначе комнаты могут наполниться дымом. Если дым мешает дышать, следует вернуться в квартиру. Если на человеке горит одежда, надо как можно быстрее погасить огонь. А сделать  это довольно трудно, т.к. от боли человек начинает метаться, раздувая пламя. Поэтому горящего человека надо остановить любым способом. Затем горящую одежду надо погасить, заливая водой. При отсутствии воды набросьте одежду или ткань, не закрывая его голову, чтобы он не получил ожога дыхательных путей и отравления продуктами горения. Если под рукой ничего подходящего не оказалось, катайте его по земле, чтобы сбить пламя. Потушив пламя, вынесите пострадавшего на свежий воздух, разрежьте обгоревшую одежду и снимите ее. Наложите на пораженные места повязку из бинта или ткани. Для уменьшения боли можно дать таблетку анальгина или аспирина. 

Люди, пострадавшие при разрушении зданий и нуждающиеся в помощи, могут находиться в полуразрушенных зданиях, в частично сохранившихся задымленных помещениях с разрушенными лестницами, под горящими обломками разрушившейся части здания и, наконец, в загазованных и затопленных подвальных сооружениях, доступ в которые может быть затруднен в результате частичного повреждения основных и запасных выходов или завала их обломками разрушившегося здания.

Для обнаружения пострадавших направляются поисковые группы, которые обследуют территорию назначенного участка.

Первичные средства пожаротушения (огнетушители).

Огнетушители – технические устройства, предназначенные для тушения пожаров в начальной стадии их возникновения.

По виду огнетушащих средств огнетушители бывают:

· жидкостные;

· пенные;

· углекислотные;

· аэрозольные;

· порошковые;

· комбинированные.

Огнетушители жидкостные (ОЖ).

Применяют главным образом  при тушении загораний твердых материалов органического происхождения: древесины, ткани, бумаги и т.д. В качестве огнетушащего средства в них используют воду в чистом виде: воду с добавками поверхностно-активных веществ (ПАВ), усиливающих ее  огнетушащую способность, - водные растворы минеральных солей.

У выпускаемых в настоящее время огнетушителей ОЖ-5 и ОЖ-10 выброс заряда производится под действием газа, закачиваемого непосредственно в корпус или заключенного в рабочий баллончик.

Эти ОЖ не пригодны для тушения нефтепродуктов.

Огнетушители пенные.

Пенные огнетушители предназначены для тушения пожаров огнетушащими пенами: химической или воздушно-механической. Огнетушащий заряд  ОХП состоит из двух частей: щелочной и кислотной. 

При работе с ОХП-10 необходимо:

· взяться за ручку и поднести огнетушитель к очагу пожара,

· поднять рукоятку (повернуть по часовой стрелке): в результате чего клапан вместе с штоком поднимется вверх, пружина сожмется, 

· одной рукой взяться  за ручку, опрокинуть огнетушитель вверх дном, встряхнуть, верхнюю часть уложить  на предплечье второй руки, направить струю на очаг загорания. 

ОХП обладают рядом недостатков: узкий температурный режим, зависимость параметров от температуры окружающей среды, - возможность повреждения объекта тушения, невысокая огнетушащая способность, - необходимость перезарядки.

Огнетушители воздушно-пенные.

Выпускаются как закачного типа, так и с баллончиком для рабочего газа. ОВП выпускаются трех типов: переносные (ОВП-5, ОВП-10), возимые (ОВП-100), стационарные (ОВПУ-250).

В качестве огнетушащего средства применяют 6% водный раствор пенообразователя ПО-1. 

Огнетушащая эффективность ОВП в 2,5 раза выше, чем у ОХП, а также выше при одинаковой емкости зарубежных образцов.

Принцип работы ОВП. При нажатии на пусковой рычаг разрывается пломба и игольчатый шток прокалывает мембрану. Углекислота, воздух, азот и т.п., выходя из баллона через дозирующие отверстия в ниппеле, создает давление в корпусе огнетушителя. Под давлением рабочего газа баллона заряд по сифонной трубке поступает в воздушно-пенный ствол, где распыляется, смешивается с подсасываемым воздухом и образует воздушно-механическую пену средней кратности. В рабочем положении огнетушитель следует держать строго вертикально, не напрягая его и не переворачивая.

Недостатки: узкий температурный режим, высокая коррозийность, нельзя применять для тушения электропроводки под напряжением.

СО2-огнетушители.

Предназначены для тушения загораний всех видов горючих материалов и электроустановок под напряжением. Диоксид углерода в баллоне или огнетушителе находится в жидкой или газообразной фазе. Относительное количество жидкого или газообразного диоксида углерода зависит от Т. С повышением Т жидкий диоксид углерода переходит в газообразное состояние и давление в баллоне резко возрастает. Во избежание взрыва баллона его заполняют на 75%, а все огнетушители снабжают предохранительными мембранами.

СО2-огнетушители подразделяются на: ручные (ОУ, ОУ-2А, ОУ-2ММ, ОУ-5, ОУ-5ММ, ОУ-8), стационарные (ОСУ-5П, ОСУ-5) и передвижные (ОУ-25, ОУ-80, ОУ-400).

Для приведения в действие раструб направляют на горящий объект и поворачивают маховичок вентиля до упора. Раструбы удерживают в заданном направлении за подводящие трубки, имеющие пластмассовое покрытие. Раструб ОУ-8 удерживают за рукоятку, смонтированную на подводящей трубе. Во избежание обморожения нельзя прикасаться оголенными частями     тела к раструбу огнетушителя.

Аэрозольные огнетушители.

Предназначены для тушения легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, твердых веществ, электроустановок под напряжением и различных материалов, кроме щелочных металлов и кислородосодержащих веществ. Промышленность выпускает аэрозольные огнетушители ручного типа (ОАХ, ОУБ-3А, ОУБ-7А), переносные (СБЖ-50), стационарные (ОС-8М, ОФ-40, СБЖ-150).

Зарядами огнетушителей служат составы на основе галоидированных углеводородов, - бромистого этила, бромистого метилена, тетрафтордибромэтана, (Хладона), диоксида углерода.

Огнетушители порошковые (ОП).

Применяют для ликвидации загораний и пожаров всех классов. Выпускаются трех типов: ручные, возимые и стационарные. В качестве огнетушащего вещества используют порошки общего и специального назначения. Порошки общего назначения используют при тушении пожаров и загораний ЛВЖ и ГЖ, газов, древесины и др. материалов на основе углерода.

Порошки специального назначения применяют при ликвидации пожаров и загораний щелочных металлов, алюминий- и кремнийорганических соединений и других пирофорных (способных к самовозгоранию) веществ. 

Промышленность выпускает порошковые огнетушители следующих типов: ОП-1, ОП-2(Г, Б), ОП-5, ОП-8Б1, ОП-10(А, 10/3), ОП-100, ОП-250, ОК-100.

Комбинированные огнетушители.

К этой группе относятся два типа огнетушителей: ОХВП-10 и ОК-100. ОХВП-10 по своей конструкции и назначению аналогичен ОХП-10. В корпус ОХВП-10 заливают огнетушащий заряд, состоящий из щелочной части, а кислотную часть заливают в стакан.

Огнетушитель ОК-100 представляет собой конструкцию, состоящую из двух огнетушителей: ОВП и ОП. Огнетушитель состоит из двух сосудов, смонтированных на тележке. Огнетушащий заряд состоит из двух составов: первый (ОВП) – раствор пенообразователя, второй (ОП) – порошок. Для выталкивания зарядов из сосудов на тележке смонтирован воздушный баллон с регулятором давления. 

