Вопрос 1. ВОЗМОЖНЫЕ НЕГАТИВНЫЕ ФАКТОРЫ И ОПАСНЫЕ ФАКТОРЫ БЫТОВОГО ХАРАКТЕРА. ПРАВИЛА ОБРАЩЕНИЯ С БЫТОВЫМИ ПРИБОРАМИ И ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТАМИ.

Возможных опасных и негативных факторов бытового характера великое множество и нам необходимо остановиться на тех, с которыми мы сталкиваемся в своей повседневной жизни. По своей сути у нас так строились жилища для проживания, что есть смысл ввести термин из песни – «коммунальная страна».

В коммунальной тесноте у нас проживает около 17 млн. человек, не считая при этом нелегалов. Многие вопросы общего проживания в таких условиях решаются нормативной базой законотворчества административных органов руководства страны и находят положительное решение.

Так, «Правила пользования жилыми помещениями», приватизация жилья, оплата и содержание жилого фонда решены, по сути, в пользу собственника, конечно, при условии своевременной оплаты жилья и услуг, т.е. при позитивном поведении собственника. Порядок общего пользования в помещении, где проживают несколько нанимателей или собственников определяется взаимной договоренностью всех соседей.

Надо признать, что подобные декларации мало помогали и помогают нормальной жизни с соседями. Но разумное зерно есть и в бюрократии — записанное лег​че поддается контролю и соблюдению, поэтому в благо​получных коммуналках бывал обычай вывешивать график уборки. В неблагополучных – вызывать милицию.

Как ужиться с соседями? Вся история человечества состоит из вариантов решения этого вопроса. Но если обобщить науку политологов и социологов, то и народы мира окажутся жильцами коммунальной квартиры, а политика — набором приемов коммунальной кухни: союзы против третьей державы, попытка раскола единства противника, пропагандистско-моральное подавление, невыполнение обязательств, провокации на границе и т. д. – вплоть до боевых действий с применением авиации...(Живой юмор)
Поэтому все советы насчет уживчивости давно произнесены, и нам остается воспользоваться какой-либо цитатой. В утешение пессимистам, которые думают, что коммунальные квартиры чисто российское явление, процитирую книжку венгерских авторов «Домашняя всезнайка» (она была переведена в издательстве «Карпати» в 1973 году):

 ПРИБЛИЗИТЕЛЬНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ, УСЛОВИЯ ДЛЯ МИРНОГО СОЖИТЕЛЬСТВА СОСЕДЕЙ В ОДНОЙ КВАРТИРЕ (ПОДЪЕЗДЕ)
· будьте скромны и приспосабливайтесь к обстоятельствам;

· договоритесь заранее об условиях оплаты за услуги ЖКХ

· договоритесь о порядке и очередности уборки вспомогательных помещений и никогда не обвиняйте в неаккуратности соседей, если не убедились в этом собственными глазами;

· никогда самовольно не снимайте с конфорки плиты кастрюлю соседки, даже если очень спешите;

· если исчезла какая-то вещь, ищите ее прежде всего у себя; никого не обвиняйте, если не видели сами, кто взял;

· не пользуйтесь ни кухонным полотенцем соседки, ни посудой;

· не обсуждайте вдвоем третью соседку, ибо она все равно узнает об этом;

· не трогайте соседских детей; старайтесь, по крайней мере, не замечать соседских собак и кошек, даже если их сильно не любите;

· не появляйтесь перед соседями, полураздетыми;

· помните: у всех людей (и соседей тоже) есть недостатки и с ними нужно мириться.

Советы эти настолько универсальны, что слышится временами даже философское звучание. Но вернемся к конкретике. Как, например, правильно вселяться в комнату? Часто бывает, что счастливые от получения ордера жильцы подписывают договор о найме жилого помещения и другие документы, не потребовав ремонта. А ведь комната должна быть отремонтирована (а так же места общего пользования и оборудование) выезжающими жильцами или эксплуатационной организацией.

Произведенный жильцами ремонт квартиры (комнаты), мест общего пользования удостоверяется актом осмотра представителями эксплуатационной организации в присутствии ответственного квартиросъемщика. Если с ремонтом начинаются сложности, разумнее всего не тратить нервы на походы в эксплуатационную организацию больше двух-трех раз, обратитесь в суд и местное отделение общества потребителей и требуйте не только ремонта, но и возмещения морального ущерба.

Опыт показывает, что самая опасная беда коммунальной квартиры не сразу замечается жильцами. Это тихая психологическая болезнь «барачный синдром», когда кажется, что лишь в новой квартире начнется настоящая, жизнь. Л.Н.Гумилев писал, что такое ощущение времени (футуристическое), при котором реализация целей отнесена за пределы текущей жизни, разваливало не одно государство.
Заболевшему барачным синдромом все постыло, случайно, скучно, поэтому тут надо на все наплевать и ждать завтрашнего дня. Спустя 10-15 лет человек вдруг замечает, что жизнь вся состоит из сегодняшних дней и осталось их впереди уже совсем немного. 

В своей повседневной жизни каждый из нас встречается в своем доме повышенной этажности с лифтом. Правила пользования лифтом отпечатаны в кабине как пассажирского, так и грузового лифта. Но нас с вами в большей степени интересуют вопросы стрессового порядка и кризисных ситуаций.

Если лифт, в котором вы ехали, вдруг начинает падать и несется все быстрее, самое верное средство спасения — повернуться на другой бок, потому что вы неудобно спите и вам снится дурной сон.
Дело в том, что лишь в музеях остались лифты, выпущенные до первой мировой войны. Те, что выпущены после, оборудованы системой клиновых тормозов ловителей). Принцип их работы прост, надежен и не зависит от электричества. Ловители не откажут до тех пор, пока на планете действуют законы механики: при любом ускорении лифта они срабатывают автоматически.
Впрочем, в случае, если, например, оборвется трос, аварийная остановка все же будет очень резкой, так что стоит держаться подальше от зеркал или окон лифта.
Как вести себя, если вы опасаетесь нападения в лифте? Для начала — просто не входить туда с подозрительной личностью. А если это все же случилось, нажать кнопку не своего этажа, а ближайшего. В случае, если кнопки этой конструкции лифта «залипают» – можно нажать их несколько, чтобы было больше остановок.
Еще одна небольшая хитрость: почувствовав что-то неладное (пока не явную угрозу) во время движения, повернитесь спиной к доске с кнопками и нажмите «вызов диспетчера» или «стоп» как бы случайно: неожиданная телефонная связь напомнит злоумышленнику, что вы не одни, а остановка — что лифт может подчиняться не только ему. Надо сказать, что вообще любая неожиданность, ощущение того, что план нарушается, может остановить потенциального преступника, так же как резкий, шумный и агрессивный отпор потенциальной жертвы.
Есть еще одна — крайняя — возможность использовать технические особенности лифта. Если во время движения резко подпрыгнуть и ударить ногами об пол, кабина может застрять (срабатывают клиновые ловители). Таким образом вы ставите нападающего перед выбором — замять конфликт или вскоре иметь дело с механиками, без которых из лифта теперь не выбраться. Вступите в переговоры: преступник может вспомнить о здравом смысле.
Теперь рассмотрим крайний случай: вы подверглись нападению. Забудьте о страхе и нерешительности. Пустите в ход все подручные средства.
Трудно давать точные приемы самозащиты, все зависит от конкретной ситуации, но вот один из вариантов. Если вас схватили за руки и прижали к стене, резко и коротко ударьте лбом в нос преступника, затем коленом в пах, одновременно рванув его руки вниз. Освободив руки, ударьте нападающего по ушам. Теперь, схватив его обеими руками за уши, винтообразным движением — вбок, на себя и вниз — выкручивайте голову преступника, пока он не окажется на полу.
Успех зависит от неожиданности, решительности, напора. Помните, что большинство преступников боятся жертвы, как это ни парадоксально: они идут на конфликт не только с одним человеком, но и со всем обществом. Однако воспользоваться этим страхом можно проявив характер и мужество, быть даже агрессивнее нападающего.
Разумеется, если вы хотите действительно подготовиться к неожиданностям (и речь, разумеется, не только о лифте), нужно тренировать себя на ту или иную экстремальную ситуацию. Если сначала ее мысленно «прокрутить» в голове, а потом еще и прорепетировать, например, с друзьями, то мышечная память может спасти вас в реальной опасности.
К сожалению, как и с любым механизмом в городе, с лифтами бывают связаны трагедии, где виноваты сами погибшие. Хочу обратить внимание молодых мам на одно из правил, которое часто нарушается: перевозить в коляске ребенка в пассажирском лифте нельзя. Его надо взять на руки, чтобы в случае аварийной ситуации или остановки защитить от травм.
Еще одно нарушение: в лифтах старой конструкции, где двери не автоматические, горе-умельцы умудряются пользоваться лифтом с открытыми внутренними дверями (это делается, так как не каждая коляска входит в кабину). Увы, известны, случаи, когда, зацепившись ручкой, коляска с ребенком была буквально затянута в шахту.
И еще одно предостережение родителям – тем, у кого взрослые дети. Десятки московских мальчишек уже погибли, катаясь на крыше или под полом лифта Трудно даже писать о деталях. Но вот один из примеров: тринадцатилетний житель столицы решил не просто прокатиться на крыше лифта, но и показать своим сверстникам трюк — перепрыгнуть с пассажирского лифта на соседний, грузовой. Мальчик промахнулся и застрял между лифтами. Один из них в эту минуту поехал...
И более мелкие нарушения правил могут превратить лифт в источник опасности. Брошенная сигарета (курить в. кабине вообще запрещено), разлитый бензин или краска, брошенная банановая шкурка и прочее и прочее — найдите однажды две минуты, внимательно прочтите правила пользования лифтом, и вы сами поймете, что ничего в них не запрещается случайно.
А напоследок еще одно важное правило. Даже не пытайтесь пользоваться лифтом, если в вашем подъезде стоит дым, если горит что-то этажом ниже — пусть это будут пустые картонные коробки. Тем более если в доме пожар. В такие минуты не только может внезапно отключиться электричество, но и шахта лифта сработает как вытяжная труба. Достаточно проехать два-три этажа, чтобы врач «Скорой помощи» потом констатировал: отравление продуктами горения.
В данной лекции необходимо остановиться на опасном негативном явлении на бытовом уровне – это «Ограбление квартиры». 

Хрестоматийным в специальной литературе стал совет при ограблении квартиры кричать не «Караул! Грабят!», а «Пожар! Горим!»: вместо того, чтобы затаиться за глазками, ваши соседи распахнут навстречу все двери. Хорошее средство одновременно от пожаров и воров — небольшой автомобильный огнетушитель, висящий у двери: сильная струя пены или газа может охладить грабителя, вставившего ногу в проем приоткрытой двери.
Подобных советов и хитростей можно насчитать не один десяток. Ко всем из них стоит прислушаться, чтобы было из чего выбирать, потому что у квартирного ограбления непредсказуемый сценарий. Хотя, конечно, рассмотреть несколько типовых вариантов. 

1. Вы сами открываете дверь. Потому что стесняетесь спросить «кто?» или считаете, что у вас «нечего взять», или поверили человеку снаружи, или просто открыли дверь автоматически, не задумываясь. 

Предлоги войти — самые разнообразные: надо перепеленать ребенка, запить таблетку, связаться со «Скорой» (в глазок вы можете увидеть девушку в халате врача), вручить телеграмму, проверить электросчетчик. Вам могут представиться сантехником, истребителем тараканов, милиционером, знакомым сослуживца (просил вам что-то передать), дальним родственником и сотрудником федеральной службы контрразведки. Вы можете даже увидеть в глазок молодого человека с букетом цветов или в противогазе. Особенно театрально обставляют свой вход цыгане.
Чтобы избежать дальнейшего разбоя (а подавляющее большинство ограблений — групповые), нужно сформировать у себя и домашних несколько полезных привычек:
· никогда не открывать дверь неизвестному вам лично человеку; чтобы убедиться, что перед вами действительно слесарь или милиционер, позвоните в свое ЖЭУ или отделение милиции (вы имеете право не впускать посторонних в свою квартиру, исключение – чрезвычайное положение в городе или ордер на обыск, но вы вправе требовать присутствия понятых из известных вам соседей); если просят срочно позвонить по телефону, скажите, что сделаете это сами — спросите номер и что надо передать; если вам кажется, что кому-то действительно нужна ваша помощь, открывайте дверь только вместе с соседями (свяжитесь с ними по телефону. Их номера должны быть под рукой –  лучше всего — записаны на бумажке, приклеенной к аппарату);

· никогда не открывайте дверь, если в глазок никого не видно, если потух свет; позвоните соседям, выясните ситуацию: глазки нескольких квартир могут специально заклеить, свет в доме могут специально испортить, злоумышленник может прятаться за углом и звонить несколько раз, делая вид, что это балуются дети;

— никогда не открывайте дверь, не посмотрев в глазок, даже если ждете детей из школы или гостей (одна из подмосковных банд, грабившая «по наводке» выбирала именно дни, когда их состоятельные жертвы ждали гостей);
· если есть возможность, не жалейте денег на спецтехнику (видеокамера, переговорное устройство, автономная сирена, которую можно включить при нападении и т. д.); у двери, кроме огнетушителя, можно держать тяжелый предмет; если в доме есть оружие, его надо хранить не только надежно, но и так, чтобы им можно было быстро воспользоваться. 

2. Дверь кто-то пытается открыть. Если это делают тихо, не торопитесь кричать через дверь, что вы все слышите – не теряйте своего информационного преимущества. Сразу же позвоните в отделение милиции или по «02». Позвоните соседям, попросите посмотреть, кто и что делает у вашей двери, пусть соседи запомнят приметы.
При удачном стечении обстоятельств можно попытаться задержать вора, действуя как группа соседской взаимопомощи, используя свое право на необходимую оборону. Звонить по телефону, разумеется, можно, лишь зная, что вашу дверь не откроют (она достаточно крепка и закрыта на внутреннюю щеколду, засов и т. д.). Если есть сомнения, первым делом надо забаррикадировать вход любыми тяжелыми предметами, даже просто завалить его хоть одеждой с вешалки.
Если грабители рвутся в квартиру открыто, одновременно с этим немедленно поднимите тревогу, стучите тяжелыми предметами по батарее, кричите, разбейте окно, крикните людям на улице, чтобы вызвали милицию и помогли вам. Выбегайте на балкон. Попытайтесь вызвать милицию сами. Приготовьтесь активно отражать нападение, если есть собака — используя и ее (даже как отвлекающий фактор). Если попытки проникнуть в квартиру прекратились, не спешите выходить — вас могут ждать. Свяжитесь с соседями, с милицией, посмотрите в окно. — не выходят    ли из вашего подъезда незнакомцы. Их приметы, и номер машины, направление, куда они уходят надо запомнить (лучше тут же записать) и передать милиции.
3. Грабители внезапно оказались в вашей квартире. Решение в такой ситуации надо принимать, только оценив свои силы и обстоятельства. Практически все западные методики рекомендуют вести себя пассивно, скрывать свои чувства и соглашаться с нападающими.
Надо исходить из того, что бандиты вооружены, возбуждены «боевой операцией», может быть, находятся под воздействием наркотиков и, значит, легко могут применить оружие даже в ответ на безобидное замечание. Однако надо иметь в виду, что насилие и пытки (например, чтобы узнать, где спрятаны ценности) и просто издевательства могут начаться без всякого повода со стороны жертвы — это особенно характерно для криминальной атмосферы последних лет в нашей стране. Разумеется, грабители могут лишь запереть вас в ванной, но решать — активно сопротивляться или молчать можно только на месте, давать тут советы просто опасно.

4. Вы подошли к двери своей квартиры, а она открыта. В квартиру входить нельзя. Обратитесь к соседям, вызовите милицию (если работает кнопка «вызов диспетчера» — можно и из лифта). Наблюдайте за квартирой до приезда милиции. Если в квартире явно кто-то есть, закройте дверь на ключ и оставьте его в замке. Если в ограбленной квартире явно никого нет, не стоит трогать вещи и разбирать беспорядок: милиции понадобится увидеть картину преступления.

5. Вы впустили в квартиру малознакомого человека. Иногда это необходимо. Но работник какой-то не должен проходить дальше той комнаты, где ему нужно работать (слесарь-сантехник — в ванной или туалете, почтальон в прихожей и т. д.). По некоторым данным, до 70 процентов квартирных краж (не ограблений) приходится на долю тех, кто живет в одном районе с потерпевшим.

Кроме того, наводчик — хорошо оплачиваемая «вторая профессия», да и простая болтливость вашего случайного посетителя может сыграть плохую службу. В особых ситуациях (ожидаются случайные гости, в том числе и у детей) стоит даже провести небольшой камуфляж в квартире, кое-что убрать с глаз. Опытный домушник по одной только косметике в ванной определит достаток семьи. Кстати, очень любят исследовать чужие квартиры авторы различных объявлений, предлагающих услуги жильцам дома.
6. На вас напали в подъезде, чтобы войти в квартиру. И здесь, к сожалению, вариантов поведения великое множество. Общая рекомендация — внимательно вести себя перед входом в квартиру, держать ключи наготове, уходить со своего этажа, если на нем подозрительные личности, сделать вид, что вы сами пришли к кому-то, и позвонить соседям. В случае нападения активно и шумно сопротивляться.
Надо также знать, что злоумышленники могут выследить ребенка с ключом на шее. Могут ждать минуты, когда вы решили вынести ведро или сходить за газетой, оставив дверь открытой. Могут неторопливо зайти за вами, когда вы несете сумки и решили сначала поставить их на кухню, а затем уже закрыть дверь. Могут привезти громоздкую коробку (например, от холодильника) и попросить оставить у себя, пока придут соседи, для которых этот холодильник якобы предназначается (разумеется, в коробке — «гость»).
7. В вашу квартиру проникают, используя «пьяное знакомство». Даже в респектабельном ресторане, пока один из грабителей танцует с женщиной, другой может взять ее ключи из сумочки и уехать — быстро «обработать» квартиру. Это особенно опасно, если ключи лежат в одной сумочке с паспортом — грабителям не надо даже выведывать адрес. Чаще, однако, используется прием - (особенно с участием женщин), который потом в протоколе будет назван «совместное распитие спиртных напитков» с использованием какого-нибудь психотропного средства, например, клофелина. Хозяин крепко засыпает, «гости» выносят вещи... Среди множества других привычек, обеспечивающих безопасность, стоит завести и такие: женщинам — не в легком халатике на лестничную площадку и не подходить полуодетой к окну. Увидев, что из вашей квартиры угрюмые незнакомцы выносят вещи, не кричать: «Ага, попались!», а спокойно пройти мимо, запоминая их приметы, и идти к соседям звонить в милицию. Проснувшись от чужих шагов в квартире, не вскакивать сразу — сначала подумать, не лучше ли притвориться спящим. И в случае опасности не стоять у глазка, – через него могут стрелять... 

Все это стоит иметь в виду, так как по статистике каждые 16 минут где-нибудь в России вооруженные преступники нападают на хозяев квартиры. 

Даже не верится, что еще в 1986 году эти советы звучали для нас экзотически: за тот год в столице было зарегистрировано лишь 274 разбойных нападения на квартиры.

По негативным и опасным факторам можно набрать множество кризисных явлений в бытовых условиях каждого жителя планеты – Земля, но мы рассматриваем вопросы использования в домашних условиях бытовых приборов и товаров широкого потребления без которых человек не может обойтись в повседневной жизни III-его тысячелетия. Итак, необходимо в заключение первого вопроса лекции остановиться конкретно на быте. 

Быт, уклад повседневной жизни, внепроизводственная сфера, включающая как удовлетворение материальных потребностей людей (в пище, одежде, жилище, авто, товарах широкого потребления, поддержании здоровья), так и освоение духовных благ, культуры, общение, отдых, развлечения (в том числе и семейный индивидуальный быт).

Быт складывается и измеряется под влиянием материального производства, общественных отношений, уровня культуры, образованности общества, а также географических условий и оказывает огромное влияние на другие стороны жизни людей, на формирование личности в обществе.

И все-таки наша повседневная жизнь и бытовой уровень улучшаются год от года и мы приобретаем для усовершенствования быта необходимое количество товаров широкого потребления, иногда, к тому же, весьма сомнительного качества. Средняя семья из трех человек с годовым достатком около 150-200 тыс. руб. может позволить себе за десятилетие обновить частично предметы мебели, приобрести холодильник, стиральную машину, бытовые приборы, наборы различных инструментов. Мы уже не заостряем внимание на предметах эстетики, культуры и информации. Надо признать, что подавляющему  большинству наших жителей еще неведомы горизонты полного удовлетворения бытовых нужд и полного насыщения человеческих помыслов и пожеланий. Но даже тот уровень, который у нашего усредненного жителя достигнут – достаточен для определения такого явления как кризисные состояния в быту, по ряду причин, не зависящих от индивидуума. Так аварии на системах ЖКХ зачастую приводят к масштабным чрезвычайным ситуациям, влекущим за собой нарушение жизнеобеспечения населения.

Сам человек в быту становится объектом опасности в силу своих возрастающих потребностей при недостатке технического образования, простой безответственности и незнания элементарных правил эксплуатации бытовых приборов и аппаратов, компьютерной и телекоммуникационной техники. В результате человек непроизвольно создает такую кризисную ситуацию для домочадцев, соседей по квартире или дому, которая может закончиться катастрофой, связанной с гибелью людей и большими материальными потерями. Поэтому необходимо выполнять ряд общих правил эксплуатации, содержания и использования бытовых машин, агрегатов, аппаратуры и приборов в быту при строгом соблюдении мер безопасности – этого требует от нас и закон РФ 1994 года «О защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера». 

Итак, ряд общих правил эксплуатации, содержания, установки и соблюдения мер безопасности при пользовании машинами, агрегатами, катерами, механизмами, электроинструментами, приборами и аппаратурой:

1. Изучить руководство, инструкцию по эксплуатации, содержанию, мерам безопасности приобретенного товара широкого потребления, для улучшения социального положения в быту.

2. Строго соблюдать правила установки, ввода в эксплуатацию предмета быта.

3. Изучить режимы работы и строго их соблюдать при использовании в быту.

4. Порядок ремонта  и условия транспортировки в ремонтные организации.

5. Строгое соблюдение мер безопасности при использовании соответствующего предмета быта, аппаратуры или электроинструмента.

Особенности «Правил использования приборов, электроинструментов, машин, агрегатов с электроприводами»:

- электропроводка в жилых домах и бытовых помещениях должна выполняться с заземляющим контуром или нулевой фазой  (проводом)

- сам электроинструмент, электропривод или прибор должны быть технически исправны

- включение в сеть осуществляется только при выключенном тумблере или выключателе инструмента (в положении «0» или «Выкл»)

- при работе с электроинструментами необходимо строго соблюдать правила работы с инструментом и иметь практические навыки

-не допускать на место работы с электроинструментом детей и посторонних лиц

- не оставлять без присмотра электроинструмент включенным в сеть

- запрещается работа на неисправных электроинструментах и бытовых приборах.

По первому вопросу лекции в заключение необходимо  отметить, что ответственность личности за кризисные ситуации в быту возрастает неизмеримо.

