Структура Финансовое управление Лоухского муниципального района
Финансовое управление Лоухского муниципального района – финансовый орган местного самоуправления Лоухского муниципального района, являющийся юридическим лицом.
 Финансовое управление Лоухского муниципального района является муниципальным учреждением, образуемым для осуществления управленческих функций в сфере финансов, бюджета, межбюджетных отношений и иных управленческих функций. Финансовое управление Лоухского муниципального района действует на основании Положения о Финансовом управлении Лоухского муниципального района, утверждаемого Советом Лоухского муниципального района. 

Финансового управления Лоухского муниципального района
Адрес: 186660, РК, пгт. Лоухи, ул. Советская, д. 27, 
 E-mail: raifo@onego.ru
Хребтова Юлия Валентиновна- руководитель Финансового управления, телефон (814-39)  5-12-88, кабинет № 18.

Отдел исполнения бюджета 

Телефон (814-39)  5-14-45, кабинет № 15
E-mail: raifo@onego.ru

Колпакова  Ирина Владимировна – начальник отдела, 
Хусу София Павловна- ведущий специалист,
Рябков Юрий Александрович- специалист 1 категории, телефон 8-964-319-55-61, кабинет № 17,
Попова Ольга Александровна- специалист, телефон 8-964-319-55-61, кабинет № 17,

Бюджетный отдел  

Телефон (814-39)  5-13-67, кабинет № 14
E-mail: raifo@onego.ru

Палий Дина Геннадьевна- начальник отдела
Колыхалова Ирина Николаевна- ведущий специалист
Высотина Людмила Ивановна – ведущий специалист
Беляева Алла Витальевна- ведущий специалист, телефон (814-39)  5-14-45, кабинет № 15








Основные задачи Финансового управления
- проведение единой финансовой и бюджетной политики на территории Лоухского муниципального района;
- разработка мер по совершенствованию бюджетного процесса, межбюджетных отношений и бюджетной политики на территории Лоухского муниципального района;
- обеспечение достоверности и реальности прогнозирования и планирования налоговых и неналоговых доходов, поступающих на территории Лоухского муниципального района;
- составление проекта и исполнение районного бюджета Лоухского муниципального района;
- содействие эффективной реализации комплексных планов социально-экономического развития Лоухского муниципального района;
- контроль за соблюдением бюджетного законодательства на территории Лоухского муниципального района в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- координация действий органов  местного самоуправления по организации эффективной финансовой системы на территории Лоухского муниципального района;
- оказание методической помощи в области бюджетных отношений органам  местного самоуправления Лоухского муниципального района, муниципальным предприятиям и учреждениям;
Основные функции Финансового управления

В соответствии с задачами деятельности Финансовое управление Лоухского муниципального района выполняет следующие функции:
- участвует в работе по комплексному анализу развития экономики и финансов на территории Лоухского муниципального района;
- участвует в работе по составлению прогнозов функционирования экономики и финансов совместно с заинтересованными органами местного самоуправления Лоухского муниципального района;
- отслеживает тенденции и разрабатывает предложения о принятии необходимых мер в области финансовой политики;
- разрабатывает проект районного бюджета Лоухского муниципального района;
- взаимодействует с участниками бюджетного процесса, на которые законодательством Российской Федерации возложены бюджетные, налоговые и иные полномочия;
- является главным распорядителем средств районного бюджета Лоухского муниципального района и администратором источников внутреннего финансирования дефицита районного бюджета Лоухского муниципального района;
 -  исполняет районный бюджет Лоухского муниципального района, разрабатывает предложения по корректировке бюджетных назначений, ведет учет исполнения  и составляет отчет об исполнении районного бюджета Лоухского муниципального района;
-  участвует в установленном порядке в разработке проектов решений Совета местного самоуправления Лоухского муниципального района и иных нормативных актов;
-   осуществляет в пределах компетенции финансовый контроль, в том числе контроль за соблюдением единой бюджетной классификации Российской Федерации, постановлений и распоряжений Главы Республики Карелия и Правительства Республики Карелия, приказов Министерства финансов Российской Федерации и Республики Карелии, муниципальных правовых актов;
- обеспечивает контроль за эффективным и целевым использованием средств районного бюджета Лоухского муниципального района;
- взаимодействует с главными распорядителями, распорядителями бюджетных средств и бюджетными учреждениями Лоухского муниципального района при установлении заданий по предоставлению государственных и муниципальных услуг;
- организует своевременное и правильное рассмотрение и разрешение предложений, заявлений и жалоб юридических лиц и граждан по вопросам, относящимся к компетенции финансового управления, и принимает по ним необходимые меры;
- обобщает практику применения бюджетного законодательства и разрабатывает предложения по его совершенствованию, в том числе готовит предложения по совершенствованию бюджетного процесса Республики Карелия, Лоухского муниципального района, развитию межбюджетных отношений, оказывает методическую и практическую помощь органам местного самоуправления при подготовке нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения на территории Лоухского муниципального района;
- проводит подбор кадров Финансового управления Лоухского муниципального района в соответствии с требованиями, предъявляемыми действующим законодательством, обеспечивает работу по повышению профессионального уровня работников, вносит предложения по совершенствованию методов и форм деятельности финансовых органов;
· производит выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений, входящих в состав Лоухского муниципального района, за счет средств районного бюджета Лоухского муниципального района;
- осуществляет иные функции, в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Карелия, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Лоухского муниципального района.


