Информация
                     по переселению граждан из аварийного жилищного фонда
                    На 01.01.2012 года  на  территории  Лоухского  муниципального района  признано в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу 16  многоквартирных домов, из которых 12 многоквартирных домов вошли  в Региональную адресную программу по  переселению граждан из аварийного жилищного фонда  на 2014 - 2017 годы
 -  Лоухское городское поселение: 10 многоквартирных домов  - 74 квартиры (перечень домов указан в Приложении 1). 
 -  Пяозерское  городское поселение вошли в программу, но не участвуют в связи с тем, что дома расселены за счет средств местного бюджета (перечень домов указан в Приложении 1);
 - Кестеньгское сельское поселение: 1 многоквартирный дом, в котором необходимо расселить 6 квартир (перечень домов указан в Приложении 1);.


 В рамках данной программы на территории Лоухского городского поселения запланировано строительство 3-х многоквартирных домов:

- 37  квартирный жилой дом по адресу: пгт. Лоухи, ул. Советская. 

1  этап программы 2014 г.  Строительство 24-х квартирного  жилого дома, дом построен, разрешение на ввод объекта выдано (ноябрь 2017 год), поставлен на кадастровый учет. Не эксплуатируется – не устранены недоделки.

Переселение  граждан из аварийного жилищного фонда по  Лоухскому городскому   поселению (74 квартиры)  планируется:

В  24 квартирный жилой дом по ул. Советская (новый) - переселить граждан из домов признанных аварийными   ул. Кемская, дом 17;  ул. Советская, дом 26;

41 квартира – граждан  дали согласие на переезд в г.Петрозаводск;

4 квартиры – приобретение жилых помещений в пгт. Лоухи;

5 квартир  - в настоящее время  ведется работа по уточнению адресов проживания граждан, чьи квартиры признаны непригодными для  проживания. 
Кестеньгское сельское поселение: 
Признан в установленном порядке аварийным и подлежащим сносу  многоквартирный дом в пос. Кестеньга, ул. Советская, дом 58 не вошедший в программу по переселению.
В соответствии с письмом Министерства строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики от 23.03.2017 года № 2904/04.2-06/МСЖКХиЭ-и, администрацией Лоухского муниципального района проведена работа с жителями дома по ул. Советская, дом 58 по получению согласий на переезд в г. Петрозаводск. Согласие на предоставление жилого помещения в г. Петрозаводске  были направлены в адрес Министерства.
В настоящее время ведется работа по приобретению 6 квартир в г. Петрозаводске для переселения 13 человек из многоквартирного дома в пос. Кестеньга по ул. Советская, д. 58 
Срок завершения работ по расселению многоквартирных домов – до 31 декабря 2018 года.

Приложение 1
Перечень многоквартирных домов по Лоухскому муниципальному району, признанных аварийными и подлежащими сосу до 01.01.2012

Лоухское городское поселение

1. пгт. Лоухи, ул. Кемская, дом 17;

2. пгт. Лоухи, пер. Новый, дом 1;

3. пгт. Лоухи, пер. Новый, дом 28;

4. пгт. Лоухи, пер. Новый, дом  42;

5. пгт. Лоухи, ул. Первомайская, дом 8;

6. пгт. Лоухи, ул. Советская, дом 26

7. пгт. Лоухи, ул. Советская, дом 28;

8. пгт. Лоухи, ул. Советская, дом 30;

9. пгт. Лоухи, ул. Советская, дом 41.
10. пгт. Лоухи, ул. Железнодорожная, дом 12;

  Пяозерское городское поселение – 2 дома:
1. пгт. Пяозерский, ул. Зеленая, дом 4-а; 
2. пгт. Пяозерский, ул. Озерная, дом 7.

  Кестеньгское сельское поселение  - 2 дома:

1. пос.  Кестеньга, ул. Советская, дом 58.
.    

