PAGE  
2

Пояснительная записка

к отчету об исполнении бюджета 

Плотинского сельского поселения 

за 2014 год

      За 2014 год в  бюджет Плотинского сельского поселения поступило 2189,1 тыс. рублей, или 83% к плановым назначениям, в том числе: налоговые и неналоговые доходы – 959,1 тыс. рублей, или 68% к плану, из них доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 30,6 тыс. рублей, или 118% от плановых назначений; безвозмездные перечисления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 1230 тыс. рублей, или 100 % от плана.

        В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения основной удельный вес занимают акцизы по подакцизным товарам, производимым на территории Российской Федерации, - 48%, налог на доходы  физических лиц – 24 % и доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности, - 15%. 
    Плановые назначения бюджета Плотинского сельского поселения в 2014 году по одному из основных доходных источников - налогу на доходы физических лиц выполнены на  40%. Причина: неплатежи МУП «Теплоэнергия», МУП «Лоухский водоканал», ООО «ЖКУ Север» и др. По сравнению с 2013 годом налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения в 2014 году увеличились на 486,2 тыс. рублей, или в 2 раза, в основном, за счет поступления в бюджет поселения акцизов по подакцизным товарам, производимым на территории Российской Федерации, формирующих Дорожный фонд поселения. Поступления налога на доходы физических лиц в 2014 году по сравнению с предыдущим годом уменьшились на 34,9 тыс. рублей.
     Задолженность по арендной плате за использование имущества, находящегося в муниципальной собственности, на 01 января 2015 года составляет 48,9 тыс. рублей и по сравнению с началом 2014 года уменьшилась в 2 раза.
         Безвозмездные поступления из бюджета Лоухского муниципального района в бюджет Плотинского сельского поселения составили в 2014 году 1230 тыс. рублей, или 100% от плановых назначений, в том числе: дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 1129 тыс. рублей, или 100% от плана, субвенции на выполнение переданных государственных полномочий – 101 тыс. рублей, или 100%, из них: на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, - 99 тыс. рублей, на обеспечение деятельности административной комиссии и определения перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы, в части обеспечения материальных затрат - 2 тыс. рублей.
   В 2014 году без учета субвенций на выполнение делегированных государственных полномочий собственные доходы бюджета Плотинского сельского поселения составляют 46% в общем объеме доходов бюджета поселения, финансовая помощь из бюджета района – 54%. По сравнению с 2013 годом в 2014 году доля собственных доходов в общем объеме доходов бюджета поселения увеличилась на 24 процентных пункта в связи с зачислением в бюджет поселения акцизов по подакцизным товарам, производимым на территории Российской Федерации, соответственно уменьшилась доля финансовой помощи.
    Расходы бюджета Плотинского сельского поселения за 2014 год составили 1968,6 тыс. рублей, или 70% от плановых назначений. Наибольший удельный вес в общем объеме расходов бюджета поселения занимают расходы на содержание аппарата управления поселения – 60%, расходы на функционирование учреждения культуры и библиотечное обслуживание населения – 24%, расходы на содержание дорог местного значения – 7%, расходы на осуществление первичного воинского учета – 5%, расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 4%. Расходы на организацию мероприятий по работе с детьми и молодежью, физкультурные мероприятия в 2014 году не производились.
    В экономической структуре расходов бюджета поселения основной удельный вес занимают расходы на выплату заработной платы и уплату страховых взносов в государственные внебюджетные фонды - 71 %.
    В разрезе разделов (подразделов) классификации расходов бюджета исполнение бюджета Плотинского сельского поселения за 2014 год выглядит следующим образом: общегосударственные вопросы (содержание аппарата управления) – 84%, национальная оборона (осуществление первичного воинского учета) – 100%, национальная экономика (содержание дорог местного значения) – 22%, жилищно-коммунальное хозяйство (благоустройство, уличное освещение и др.) – 59%, культура – 82%.

     Кредиторская задолженность муниципальных учреждений Плотинского сельского поселения на 01.01.2015 г. составляет 26,6 тыс. рублей,  в том числе просроченная – 25,9 тыс. рублей. За 2014 год общая кредиторская задолженность увеличилась  на 23,8 тыс. рублей, просроченная – на 25,9 тыс. рублей. Дебиторской задолженности на 01.01.2015 г.  нет.
    За 2014 год бюджет Плотинского сельского поселения исполнен с превышением доходов   над расходами (профицит бюджета) в сумме 220,5 тыс. рублей. Профицит бюджета образовался в связи с неиспользованием в полном объеме по состоянию на 01.01.2015 г. средств Дорожного фонда поселения. Указанные средства изъятию не подлежат и могут быть использованы по целевому назначению в текущем году.
     Кредиты в качестве источника финансирования  дефицита бюджета поселения в 2014 году администрацией поселения не привлекались. Плотинское сельское поселение по состоянию на 01.01.2015 г. не имеет муниципального долга.    

     В течение 2014 года администрацией Плотинского сельского поселения было допущено позаимствование на другие расходы средств Дорожного фонда поселения  в сумме 55,9 тыс. рублей. Администрация поселения в текущем году должна принять исчерпывающие меры по восстановлению израсходованных не по целевому назначению средств Дорожного фонда и направлению их в дальнейшем на ремонт и содержание дорог местного значения.

                  Руководитель Финансового управления        

                  Лоухского муниципального  района                                        Ю.В.Хребтова

