Уважаемые коллеги!
Лицам, обязанным представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, необходимо при подготовке к декларационной кампании за 2020 год обратить внимание на следующее:
- СПО «Справки БК» размещено на официальном сайте Президента Российской Федерации по ссылке: http://www.kremlin.ru/structure/additional/12 и на официальном сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» по ссылке: https://gossluzhba.gov.ru/page/index/spravki_bk;
- информация о наличии банковских счетов можно получить во вкладке ФНС России «Личный кабинет для налогоплательщиков физических лиц» при входе через вкладку госуслуги во вкладке «Профиль» (где указаны ваше ФИО) раздел «Сведения о банковских счетах»;
- сумма, выплаченная в качестве пособия по временной нетрудоспособности, можно получить на официальном сайте Фонда социального страхования Российской Федерации по ссылке: https://lk.fss.ru/. при входе через вкладку госуслуги.
	При заполнении сведений о доходах предлагаем ознакомится с методическими рекомендациями.

[bookmark: _GoBack]С уважением,
