СПРАВКА
об исполнении пункта 1.5 Протокола заседаний Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Карелия от 17 февраля 2023 года № 27/АП
Перечень  должностей муниципальной службы, при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения представлять сведения о своих доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержден распоряжением распоряжение Администрации Лоухского муниципального района  от 14 февраля 2017года № 163-Р.  
В ходе проведенного анализа сведений о доходах, представленных   муниципальными служащими Администрации Лоухского муниципального района, за отчетный период с 01 января 2022 года по 31 декабря 2022 года, установлено, что справки о доходах обязаны сдать следующие муниципальные служащие:
Заместители Главы Администрации Лоухского муниципального района - 3  
Начальники структурных подразделений Администрации Лоухского муниципального района-8.
По состоянию на 31 декабря 2022 года две должности начальника отдела были вакантными (начальник отдела бухгалтерского учета, начальник отдела жилищно – коммунального и городского хозяйства). Должности вакантны по настоящее время.
Таким образом, общее число муниципальных служащих, обязанных представить сведения о доходах, составляет 11.  
В установленный законом срок сведения о доходах представлены всеми  должностными лицами Администрации Лоухского муниципального района.
Общее количество представленных справок о доходах за 2022 год  составило 32 из них: 11 – в отношении себя, 8 – супруги(а) и 13 – несовершеннолетних детей.

Сведения о расходах, понесенными  муниципальными служащими и членами их семей в 2022 году не поступали, так как сумма понесенных расходов не превышала сумму совокупного дохода депутата и супруга(и) за 3 года, предшествующие отчетному.
Уточняющие сведения никем из муниципальных служащих, по итогам 2022 года не представлялись. 

Информация о владении акциями или иными ценными бумагами  муниципальными служащими, не представлена в связи с их отсутствием. 

 Муниципальные служащие не  участвовали в деятельности коммерческих организаций.

Анализ сведений о доходах проводился с использованием метода сравнения сведений о доходах, представленных в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих за 2020 и 2021 годы. 

По результатам проведенного анализа нарушений и недостатков в справках  о доходах не выявлено.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 г. № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» размещение в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на официальных сайтах органов и организаций сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами, и предоставление таких сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования не осуществляются.
