Доклад о результатах работы органов местного самоуправления Лоухского муниципального района по повышению эффективности деятельности по профилактике коррупционных и иных правонарушений в 2020 году.

Работа по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Лоухского муниципального района организована в соответствии с федеральным и региональным законодательством о противодействии коррупции, а также муниципальными нормативными правовыми актами. 
Работа в сфере противодействия коррупции в муниципальном образовании построена на основании плана мероприятий на 2018-2020 годы в соответствии с задачами Национального плана противодействия коррупции, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы». 
В целях формирования у лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы нетерпимости к коррупционному поведению и соблюдения ими запретов, ограничений, обязанностей и требований, установленных в целях противодействия коррупции, с указанными лицами проводится регулярная профилактическая работа, нацеленная, прежде всего, на вновь принятых сотрудников. 
На систематической основе организовано проведение ознакомительных бесед по вопросам соблюдения законодательства о противодействии коррупции с вновь принятыми сотрудниками при их назначении на должности муниципальной службы и должности руководителей подведомственных органам местного самоуправления учреждений, в рамках которых выясняется уровень общих знаний законодательства о противодействии коррупции, поясняются основы антикоррупционного законодательства. 
В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  и в  целях  профилактики коррупционных правонарушений в Администрации Лоухского муниципального района,  с 1 января 2011 г.  программным обеспечением  для размещения информации о муниципальных заказах является Официальный сайт Российской Федерации  для размещения информации о размещении заказов в сети Интернет. 	Реестр муниципальных контрактов формируется также на Официальном  сайте Российской Федерации.
 Для всех поставщиков обеспечен равный доступ к участию в проводимых торгах.
	В 2020 году была продолжена  работа по контролю за  эффективностью размещения заказов для муниципальных нужд, повышению открытости процедур торгов. 
Функции     внутренний финансовый контроль  в сфере закупок поваров, работ, услуг для муниципальных нужд Лоухского муниципального района возложены на Финансовое управление Лоухского муниципального района.  Исполнение функций внутреннего финансового контроля осуществляется в соответствии с Порядком, утвержденным постановлением Администрации от 30.09.2014г. № 194. 
В целях осуществления качественной работы, направленной на своевременное выявление личной заинтересованности при осуществлении закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд  Администрации Лоухского муниципального района  в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. №  44-ФЗ  распоряжением Администрации Лоухского муниципального района  от 03 июня 2020 года № 621-Р заместитель Главы Администрации Лоухского муниципального района  назначен ответственным лицом  за предупреждение коррупции при осуществлении  закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд  Администрации Лоухского муниципального района.
В 2020 году в Администрации  организован сбор  Деклараций о возможной личной заинтересованности  лиц, участвующих в осуществлении закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд Администрации Лоухского муниципального района. Добровольно сдали декларации 8 человек, участвующих в осуществлении закупок, в том числе все члены конкурсной комиссии и муниципальные служащие Администрации Лоухского муниципального района. 
      За 2020  год жалоб  по вопросам, касающимся размещения муниципального заказа, в  контролирующий орган района - в Администрацию   от   поставщиков или иных заинтересованных лиц не поступало.
В 2020 году проводилась работа на системной основе по выявлению, предотвращению и урегулированию конфликта интересов. В  целях выявления  возможного конфликта интересов  муниципальных служащих Администрации  на основании распоряжения Администрации Лоухского муниципального района  от 09.09.2020г. № 1005-Р  в сентябре – октябре 2020 года проведено анкетирование муниципальных служащих Администрации по соблюдению ограничений и запретов, а также требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов.  
Осуществлялся контроль за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах муниципальных служащих в целях выявления возможного конфликта интересов. Фактов аффелированности лиц, возможности возникновения конфликта интересов не выявлено. 
В 2020 году было проведено 4 заседания  Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Лоухского муниципального района и урегулированию конфликта интересов. Уведомление работодателей о приеме на работу бывших муниципальных служащих-2 и дачи согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на  выполнение работы на условиях гражданско-правового договора  - 4 муниципальных служащих.
 В целях развития правовой основы противодействия коррупции в  Лоухском муниципальном районе и реализации Федерального закона от 25 декабря 2008года  № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в 2020 году в соответствии с законодательством внесены изменения нормативно-правовые акты, направленных на реализацию антикоррупционной политики. А именно:
 -  распоряжением администрации Лоухского муниципального района  от 07.09.2020г. № 999-Р  утвержден новый Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего Администрации Лоухского муниципального района к совершению коррупционных правонарушений; 
- распоряжением администрации Лоухского муниципального района  от 07.09.2020г. № 997-Р  утвержден новый  Порядок регистрации сообщений работодателей о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) стоимостью более 100 тыс. рублей  гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в Администрации Лоухского муниципального района;
- распоряжением администрации Лоухского муниципального района  от 07.09.2020г. № 999-Р утвержден новый  Порядок уведомления муниципальными служащими Администрации Лоухского муниципального района о выполнении иной оплачиваемой работы.
В  целях исполнения Положения об организации системы внутреннего обеспечения  соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Лоухского муниципального района, утвержденным распоряжением Администрации Лоухского муниципального района  от 28 февраля 2019 г. № 221-Р в  2020 году продолжена работа по реализации Плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Администрации Лоухского муниципального района. Распоряжением администрации Лоухского муниципального района  от 29.04.2020г. № 497-Р  утверждены:
- Карта  рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс – рисков) в Администрации Лоухского муниципального района;
-  Перечень ключевых показателей эффективности функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Лоухского муниципального района.
В 2020 году Главой Администрации утверждена Карта коррупционных рисков Администрации Лоухского муниципального района.
С муниципальными служащими Администрации  был проведен обучающий семинар по вопросам заполнения справок о доходах, расходах, обязательствах имущественного характера, предоставляемых муниципальными служащими за период 01.01.2019г. по 31.12.219г. Аналогичный семинар проведен  для руководителей подведомственных муниципальных учреждений района. 
Говоря о внедрении инновационных технологий в процессы управления и противодействия коррупции, необходимо отметить, что в целом прозрачность деятельности органов местного самоуправления обеспечивается посредством представительства  органов местного самоуправления    в информационно-телекоммуникационной сети   Интернет.  
В настоящее время каждый пользователь информационно-телекоммуникационной сети  Интернет   может ознакомиться с основными направлениями деятельности  органа местного самоуправления, муниципальными нормативными правовыми актами, административными регламентами, программами, планами работы,  информацией по конкурсам,  формированию резерва кадров,  противодействию коррупции, результатами проверок  и другой полезной информацией.  
На официальном сайте Администрации в 2020 году размещены  информационных материала об итогах работы по противодействию коррупции в  Лоухском муниципальном районе за 2019 год.  Информация об изменениях в законодательстве о противодействии коррупции и прохождении муниципальной службы, локальные нормативные акты размещается на информационном стенде и на официальном сайте администрации Лоухского муниципального района на странице «Противодействие коррупции». Информация на странице регулярно обновляется. 
На Сайте Администрации в разделе «Противодействие коррупции» продолжает работу линия обратной связи для приема сообщений граждан о ставших им известными фактах коррупции. Обращений от    граждан  по данным вопросам в отчетном периоде не поступало. 
В помещении Администрации оборудован  информационный стенд «Психология коррупции» для ознакомления граждан   размещена  информация по противодействию коррупции (памятка для муниципальных служащих  администрации Лоухского муниципального района по противодействию коррупции,  памятка «Мы против коррупции!», информация «Взятка - должностное преступление», плакат «Здесь взяток не берут»,  информационная памятка о запретах, касающихся получения подарков, муниципальными служащими). В муниципальных бюджетных (казенных) учреждениях Лоухского района в доступных для посетителей местах размещены плакат «Здесь взяток не берут» и памятки «Что нужно знать о коррупции» и «Коррупция рушит наши мечты», разработанные Генеральной прокуратурой Российской Федерации.
На Сайте в разделе «Противодействие коррупции» продолжает работу линия обратной связи для приема сообщений граждан о ставших им известными фактах коррупции. Обращений от    граждан  по данным вопросам в отчетном периоде не поступало. 
Организован сбор сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы. Всего за 2020 год сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера  предоставили:
-  12 муниципальных служащих, в соответствии с утвержденным перечнем,  
- 21 руководитель муниципальных бюджетных (казенных) учреждений Лоухского муниципального района;
Предоставленные сведения  размещены в установленные законодательством сроки на официальном сайте Администрации Лоухского муниципального района во вкладке «Противодействие коррупции». 
За 2020 год на муниципальную службу принято 7 человек. При поступлении,  данными гражданами так же, в соответствии с требованиями анти коррупционного законодательства, предоставлены Сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера на себя, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. 
Общее количество представленных справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера - 42 (16 сведений на себя, 14 - на супруга (супругу), 12 - на несовершеннолетних детей).
 В ходе проводимого ежегодного анализа предоставленных сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, гражданами, претендующие на муниципальные должности, а также лица, замещающими муниципальные  должности приглашаются на собеседование в целях дачи пояснений по возникшим в ходе анализа вопросам и выявленным нарушениям при заполнении ими справок.  Всего, за 2020 год проанализировано 16 Сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, предоставленных в Управление делами Администрации.
Анализ сведений проводился с использованием метода сравнения сведений о доходах, представленных в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих за 2017 и 2019 годы. 
В целях реализации статьи 52 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Администрацией ежеквартально опубликовывается в газете «Наше Приполярье» и на Сайте, информация о численности муниципальных служащих, работников бюджетных учреждений и фактических затрат на их денежное содержание.
В соответствии с Порядком размещения информации о рассчитываемой за календарный год среднемесячной заработной плате руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных казенных,  бюджетных   учреждений и муниципальных унитарных предприятий Лоухского  муниципального района   в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и представления указанными лицами данной информации, утвержденным  постановлением Администрации Лоухского муниципального района от 08.02.2017г. № 23  руководители, их заместители и главные бухгалтера муниципальных казенных, бюджетных   учреждений и муниципальных унитарных предприятий Лоухского муниципального района   предоставили информацию о рассчитываемой за календарный год среднемесячной заработной плате  за 2019 год.  Информация размещена на Сайте в  установленные сроки.
В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 3 Федерального закона от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных актов»,  Законом Республики Карелия от 23 июля 2008 года № 1227-ЗРК «О противодействии коррупции»   постановлением Администрации Лоухского муниципального района от 12 сентября  2018 года № 209 утвержден Порядок  проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления Лоухского муниципального района
Настоящий Порядок определяет процедуру проведения  антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления Лоухского муниципального района в целях выявления в них коррупциогенных факторов и их последующего устранения.
 Распоряжением Администрации Лоухского муниципального района  от 28 февраля 2019 г. № 221-Р утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения  соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Лоухского муниципального района.  Порядок определяет основные принципы и общие требования при осуществлении деятельности Администрации Лоухского муниципального района в целях формирования у муниципальных служащих Администрации единого подхода к организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства
В целях исполнения Порядка распоряжением Администрации Лоухского муниципального района  от 26 сентября 2019 г. № 910-Р утвержден План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Администрации Лоухского муниципального района.
 В соответствии Порядком  проекты муниципальных нормативных правовых актов  в течение 30 дней размещаются на официальном Интернет - сайте Администрации Лоухского муниципального района, в разделе «Проекты».
	Гражданам  предоставлено право принимать участие  в  проведении общественных экспертиз проектов муниципальных нормативных правовых актов, подготовке социально важных проектов и программ, мероприятий  по противодействию коррупции на территории Лоухского муниципального района,  а так же   в публичных слушаниях, в заседаниях Совета Лоухского муниципального района и в территориальном общественном самоуправлении.   
В целях исполнения Соглашения о взаимодействии прокуратуры Лоухского района с Администрацией Лоухского муниципального района в правотворческой деятельности  от 26 апреля 2013 г.  проекты нормативных правовых актов органов местного самоуправления Лоухского муниципального района направляются в Прокуратуру Лоухского района.    
За  2020 года в Прокуратуру Лоухского района направлено 421 проекта нормативных правовых акта органов местного самоуправления Лоухского муниципального района для проведения экспертизы, в том числе: 368 постановлений Администрации, 53 решения Совета Лоухского муниципального.  
С Прокуратурой Лоухского района за отчетный период подписано  12 актов сверки действующих нормативных правовых актов органов местного самоуправления Лоухского муниципального района. 
В соответствии с Законом Республики Карелия от 29.12.2008 № 1254  -ЗРК «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Карелия», Порядком предоставления муниципальных нормативных правовых актов, дополнительных  сведений к ним, сведений об источниках и датах официального опубликования (обнародования) муниципальных нормативных правовых актов для включения в Регистр, утвержденным приказом Государственного  комитета Республики Карелия по вопросам развития местного самоуправления от 24.08.2010  №01-09\48 и дополнительные сведения   представлялись  в Министерство юстиции Республики Карелия для включения их в Регистр. 
Обеспечивается принцип  прозрачности (открытости) бюджета Лоухского муниципального района.  Ежегодно проект решения Совета  Лоухского  муниципального района  о бюджете на очередной финансовый год  (плановый период)   размещается на Сайте   и в газете «Наше Приполярье» для проведения независимой экспертизы.
 Проект бюджета  рассматривается  на публичных слушаниях с участием широкого круга населения и общественности, профсоюзов, средств массовой информации, на которых в доступном виде предоставляется информация не только о том, на какие цели планируется потратить бюджетные средства, но и каким образом сформированы доходные статьи бюджетов. Проекты бюджета и отчеты об его исполнении
В отчетный период проведены публичные слушания  по проекту решения Совета  Лоухского муниципального района  «Об утверждении бюджета Лоухского  муниципального района на  2021 год и плановый период 2022-2023 годы».
В целях создания системы противодействия коррупции в Администрации и устранения причин ее порождающих распоряжение Администрации Лоухского муниципального района утвержден План противодействия коррупции в Администрации Лоухского муниципального района на 2018 - 2020 годы.  
В соответствии с Планом, в 2020 года, продолжена работа по профилактике коррупционных правонарушений и правового просвещения муниципальных служащих Администрации Лоухского муниципального района в целях недопущения ими фактов коррупционных правонарушений, а также профилактики провокаций коррупционного характера в отношении  муниципальных служащих при осуществлении ими функций по контролю, а именно:    
 - разъяснение законодательства о муниципальной  службе и противодействию коррупции при поступлении на муниципальную службу. Каждый муниципальный служащий при поступлении  на муниципальную службу знакомится по роспись с памяткой по противодействию коррупции в Администрации Лоухского муниципального района, Кодексом этики и служебного поведения муниципальных служащих органов местного самоуправления Лоухского муниципального района,  утвержденным  постановлением Администрации Лоухского муниципального района  от 10.02.2011г. № 33; с запретами и ограничениями связанными с прохождением муниципальной службы, указанными в Положении о прохождении муниципальной службы в органах местного самоуправления Лоухского муниципального района. 
- обучение муниципальных служащих Администрации Лоухского муниципального района с   правилам заполнения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2020 года (за отчетный  2019 год). Ознакомление  муниципальных служащих  с «Методическими рекомендациями по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2020 году (за отчетный 2019 год)» (утв. Минтрудом России);   
- проведено обновление информации, размещенной на информационном стенде «Психологоия коррупции», расположенном в здании Администрации Лоухского муниципального района по адресу п. Лоухи, ул. Советская, д. 27,  
- Опубликование статьи «Противодействие коррупции» в газете «Наше Приполярье»;
- разработана  информационная памятка о запретах, касающихся получения подарков, муниципальными служащими. Информация размещена на Сайте, информационном стенде. Муниципальные служащие ознакомлены с памяткой индивидуально;
- проведено обновление информации на Сайте в разделе «Противодействие коррупции», 
    - Организована работа телефона «горячей линии»  Администрации Лоухского муниципального района для приема сообщений граждан и юридических лиц по фактам коррупции в Администрации  Лоухского муниципального района и в подведомственных ей учреждениях.
   Муниципальные служащие и граждане, вновь принятые на муниципальную службу  ознакомлены под роспись с федеральными,  республиканскими и муниципальными правовыми актами, регламентирующими  противодействие коррупции в органах местного самоуправления, такими как:
-   порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных нарушений, 
- Правила  внутреннего трудового распорядка;
- Положение о прохождении муниципальной службы в органах местного самоуправления Лоухского муниципального района, которым определены ограничения и запреты, связанные с прохождением муниципальной службы;
- Памяткой по противодействию коррупции
 Управлением делами Администрации проводятся консультации и разъяснения основных положений Кодекса служебного поведения муниципальных служащих Администрации Лоухского муниципального района, утвержденного распоряжением администрации Лоухского муниципального района от 10.02.2011г. № 33-Р. 
В целях повышения эффективности муниципальной службы и муниципального управления в  органах местного самоуправления Лоухского муниципального района постановлением Администрации от 12.08.2014 г. № 156 утверждена  муниципальная   программа «Развитие муниципальной службы в органах местного самоуправления Лоухского муниципального района на 2015 – 2020 годы». 
Основными результатам от реализации Программы является:
 - формирование системы непрерывного профессионального образования муниципальных служащих в органах местного самоуправления Лоухского муниципального района;
- повышение эффективности деятельности муниципальных служащих  органов местного самоуправления Лоухского муниципального района по решению вопросов местного значения;
- внедрение механизмов противодействия коррупции на муниципальной службе в органах местного самоуправления Лоухского муниципального района.
 На реализацию мероприятий Программы, на обучение муниципальных служащих (повышение квалификации) из бюджета Лоухского муниципального района  в 2020 году  израсходовано боле 50 тыс. руб.
Функции по организации работы по противодействию коррупции в Администрации, в соответствие с должностными  инструкциями возложены на руководителей структурных подразделений Администрации.  В рамках реализации задач, предусмотренных  муниципальной   программой «Развитие муниципальной службы в органах местного самоуправления Лоухского муниципального района на 2015 – 2020 годы» в 2020 году прошел обучение 2 муниципальных служащих, руководителей структурных подразделения Администрации  программе «Противодействие коррупции в сфере государственного и муниципального управления».

