 Отчет о реализации мер антикоррупционной политики
 в Администрации Лоухского муниципального района
за 2021 год

В целях создания системы противодействия коррупции на территории  Лоухского муниципального  района  и устранения причин, ее порождающих 13 апреля  2021 г.	на  заседании  комиссии по противодействию коррупции  на территории Лоухского муниципального района  согласован проект плана противодействия коррупции на территории Лоухского муниципального района на 2021-2023 годы
Постановлением Администрации Лоухского муниципального района от 16 апреля 2021 г. № 97 утвержден План мероприятий по  противодействию коррупции на территории Лоухского муниципального района на 2021-2023 годы.
Итоги анализа данных об исполнении Плана свидетельствуют о реализации  Администрацией Лоухского муниципального района (далее - Администрация) его мероприятий в первом полугодии 2021 года и выполнение следующих направлений антикоррупционной деятельности:
1)  совершенствование  нормативных правовых  актов  органов местного самоуправления Лоухского муниципального района о противодействии коррупции, проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов;
2)  анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
3) организация контроля за соблюдением требований действующего законодательства о противодействии коррупции;
4) обеспечение надлежащего функционирования Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих  Администрации Лоухского муниципального района  и урегулированию конфликта интересов;
5) организация проведения антикоррупционного просвещения.

1.  Совершенствование  нормативных правовых  актов  органов местного самоуправления  Лоухского муниципального района о противодействии коррупции, проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов
В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 3 Федерального закона от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных актов»,  Законом Республики Карелия от 23 июля 2008 года № 1227-ЗРК «О противодействии коррупции»   постановлением Администрации Лоухского муниципального района от 12 сентября  2018 года № 209 утвержден Порядок  проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления Лоухского муниципального района
Настоящий Порядок определяет процедуру проведения  антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления Лоухского муниципального района в целях выявления в них коррупциогенных факторов и их последующего устранения.
 Распоряжением Администрации Лоухского муниципального района  от 28 февраля 2019 г. № 221-Р утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения  соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации.  Порядок определяет основные принципы и общие требования при осуществлении деятельности Администрации в целях формирования у муниципальных служащих Администрации единого подхода к организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства
В целях исполнения Порядка распоряжением Администрации  от 26 сентября 2019 г. № 910-Р утвержден План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Администрации.
 В соответствии Порядком  проекты муниципальных нормативных правовых актов  в течение 30 дней размещаются на официальном Интернет - сайте Администрации, в разделе «Проекты».
	Гражданам  предоставлено право    участвовать в   общественной экспертизе проектов муниципальных нормативных правовых актов, подготовке социально важных проектов и программ, мероприятий  по противодействию коррупции на территории Лоухского муниципального района,  а так же   в публичных слушаниях, в заседаниях Совета Лоухского муниципального района и в территориальном общественном самоуправлении.   
За  2021 года в Прокуратуру Лоухского района направлено 168 проект нормативных правовых акта органов местного самоуправления Лоухского муниципального района для проведения экспертизы, в том числе: 69 проект постановлений Администрации, 66 проекта  решений Совета Лоухского муниципального района, 33 проектов решений Совета Лоухского городского поселения. 
Всего за   2021 год в Администрацию поступило:
-  3 экспертных заключений от Министерства национальной и региональной политики Республики Карелия на     решения  сессии     Совета  Лоухского городского  поселения и Совета Лоухского городского поселения;
- 4 протеста Прокуратуры Лоухского муниципального района на решения Совета Лоухского муниципального района.
  По результатам рассмотрения данных  заключении и протестов в  решения Совета Лоухского городского поселения и Совета Лоухского муниципального района были внесены изменения, устраняющие выявленный коррупциогенный фактор.
Обеспечивается принцип  прозрачности (открытости) бюджета Лоухского муниципального района.  Ежегодно проект решения Совета  Лоухского  муниципального района  о бюджете на очередной финансовый год  (плановый период)  и отчеты об   исполнении  бюджета публикуются в газете «Наше Приполярье» для проведения независимой экспертизы.
 Проекты бюджета и отчеты об его исполнении   рассматривается  на публичных слушаниях с участием широкого круга населения и общественности, профсоюзов, средств массовой информации, на которых в доступном виде предоставляется информация не только о том, на какие цели планируется потратить бюджетные средства, но и каким образом сформированы доходные статьи бюджетов. 
В 2021 году  проведены публичные слушания  по следующим проектам решения Совета  Лоухского муниципального района:
- «Об исполнении бюджета Лоухского   городского поселения за  2020 год»;
-   «Об исполнении бюджета Лоухского  муниципального района за  2020 год»;
- «Об утверждении Стратегии социально - экономического развития Лоухского муниципального района Республики Карелия на период до 2030 года»;
      -  «О бюджете Лоухского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»
    - «О бюджете Лоухского  городского поселения  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»
В целях создания системы противодействия коррупции   и устранения причин ее порождающих,  за первое полугодие 2021 года, разработаны и утверждены следующие нормативные правовые акты органов местного самоуправления Лоухского муниципального района:  
- распоряжение Администрации от 7 апреля 2021 г. № 515-Р утвержден План противодействия коррупции в Администрации Лоухского муниципального района на 2021 - 2023 годы; 
- Порядок сообщения лицами, замещающими должность  главы Лоухского муниципального района и главы администрации Лоухского муниципального района, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, утвержденный решением Совета Лоухского муниципального района от 24 июля 2021г. № 178;  
- Об определении уполномоченного органа местного самоуправления,  утвержденного  решением Совета Лоухского муниципального района от 22 апреля  2021г. № 173;  
- Порядок представления сведений о доходах, расходах,   об имуществе и обязательствах имущественного характера  гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, и лицами, замещающими  муниципальные должности,   гражданином, претендующим на замещение должности главы администрации Лоухского муниципального района по контракту,  муниципальным служащим, замещающим должность главы администрации Лоухского муниципального района по контракту и определения уполномоченного органа местного самоуправления, утвержденный  решением Совета Лоухского муниципального района от 01 марта  2021г. № 161
- Порядок сообщения лицами, замещающими должность  главы Лоухского муниципального района и главы администрации Лоухского муниципального района, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов,       утвержденный  решением Совета Лоухского муниципального района от 24 июня  2021г. № 178
В соответствии с Законом Республики Карелия от 29.12.2008 № 1254  -ЗРК «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Карелия», Порядком предоставления муниципальных нормативных правовых актов, дополнительных  сведений к ним, сведений об источниках и датах официального опубликования (обнародования) муниципальных нормативных правовых актов для включения в Регистр, утвержденным приказом Государственного  комитета Республики Карелия по вопросам развития местного самоуправления от 24.08.2010  №01-09\48 и дополнительные сведения   представлялись  в Министерство юстиции Республики Карелия для включения их в Регистр. 

2. Результаты анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера
В 2021 году сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах, справки о доходах) предоставили 38 муниципальных служащих и руководителей подведомственных учреждений Лоухского муниципального района, в том числе:
- 14 муниципальных служащих Администрации, 
- 2 муниципальных служащих Финансового управления Лоухского муниципального района, 
- 22 руководителя муниципальных бюджетных и казенных учреждений Лоухского муниципального района.   
Общее количество, поступивших справок о доходах, с учетом членов семьи, составило 84, из которых:
-   справок о доходах представили 38 муниципальных служащих Администрации  и членов их семей;
-  4 справки о доходах представили    муниципальных служащих Финансового управления Лоухского муниципального района; 
-  42 справки о доходах представили  руководителя муниципальных бюджетных и казенных учреждений Лоухского муниципального района.   
В ходе проводимого ежегодного анализа предоставленных сведений о доходах,   гражданами, претендующие на муниципальные должности, а также лица, замещающими муниципальные  должности приглашаются на собеседование в целях дачи пояснений по возникшим в ходе анализа вопросам и выявленным нарушениям при заполнении ими справок.  Всего, за 2021 год проанализировано 84 справки о доходах,  предоставленных в Управление делами Администрации.
Анализ сведений проводился с использованием метода сравнения сведений о доходах, представленных в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих за 2018 и 2019 годы. 
 По результатам проведенного анализа предоставленных сведений о доходах  1 муниципальных служащих Администрации  предоставил уточняющие сведения о доходах.
Предоставленные сведения  размещены в установленные законодательством сроки на сайте Администрации в разделе  «Противодействие коррупции». 
Решением   Совета Лоухского муниципального района от   22 апреля  2021г. № 173    Администрация Лоухского муниципального района определена органом местного самоуправления Лоухского муниципального района, уполномоченным на реализацию статьи 95 Закона Республики Карелия от 24 июля 2007 года № 1107-ЗРК «О муниципальной службе в Республике Карелия», статьи 51 Закона Республики Карелия от 12 ноября 2007 года № 1128-ЗРК «О некоторых вопросах правового положения лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления в Республике Карелия»
В связи с чем, в  Администрацией приняты и направлены в Администрацию Главы Республики Карелия:
-   Сведения о доходах, предоставленные  Главой Лоухского муниципального района, депутатам Совета Лоухского муниципального района – 2, в том числе на супругу -1;
- Сведения о доходах, предоставленные муниципальным служащим, замещающим должность главы администрации Лоухского муниципального района по контракту  – 2, в том числе на супругу -1;
-  Сведения о доходах, предоставленные депутатами  Совета  сельского поселения, осуществляющими свои полномочия на непостоянной основе в Совете Лоухского муниципального района – 18, в том числе на супруга (у) – 6, на несовершеннолетних детей – 1;
- Сведения о доходах, предоставленные депутатами  Совета   Лоухского городского поселения, осуществляющими свои полномочия на непостоянной основе – 29, в том числе на супруга (у) – 5, на несовершеннолетних детей – 15);
–  уведомление  о не совершении в отчетном периоде сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»  предоставленные депутатами Совета сельского поселения - 31;   
В целях реализации статьи 52 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Администрацией ежеквартально опубликовывается в газете «Наше Приполярье» и на сайте Администрации, информация о численности муниципальных служащих, работников бюджетных учреждений и фактических затрат на их денежное содержание.
В соответствии с Порядком размещения информации о рассчитываемой за календарный год среднемесячной заработной плате руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных казенных,  бюджетных   учреждений и муниципальных унитарных предприятий Лоухского  муниципального района   в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и представления указанными лицами данной информации, утвержденным  постановлением Администрации Лоухского муниципального района от 08.02.2017г. № 23  руководители, их заместители и главные бухгалтера муниципальных казенных, бюджетных   учреждений и муниципальных унитарных предприятий Лоухского муниципального района   предоставили информацию о рассчитываемой за календарный год среднемесячной заработной плате  за 2020 год.  Информация размещена на сайте Администрации в  установленные сроки, в разделе «Противодействие коррупции».

3. Контроль за соблюдением требований действующего законодательства о противодействии коррупции

Одним из направлений деятельности по предотвращению коррупцонных факторов является контроль за соблюдением требований действующего законодательства  в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд.
 В целях  предупреждения коррупционных правонарушений    при проведении торгов Администрация  размещает  информацию о муниципальных заказах  в Единой информационной системе в сфере закупок. 	Реестр муниципальных контрактов формируется также на Официальном  сайте Российской Федерации.  Для всех поставщиков обеспечен равный доступ к участию в проводимых торгах.
	В 2021 году была продолжена  работа по контролю за  эффективностью размещения заказов для муниципальных нужд, повышению открытости процедур торгов. За истекший период,  Администрацией объявлено 51 электронных аукционов которые размещены на электронной торговой площадке Сбербанк - АСТ.
Функции     внутренний финансовый контроль  в сфере закупок поваров, работ, услуг для муниципальных нужд Лоухского муниципального района возложены на Финансовое управление Лоухского муниципального района.  Исполнение функций внутреннего финансового контроля осуществляется в соответствии с Порядком, утвержденным постановлением Администрации от 30.09.2014г. № 194. 
В целях осуществления качественной работы, направленной на своевременное выявление личной заинтересованности при осуществлении закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд  Администрации  и в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. №  44-ФЗ  распоряжением Администрации  от 03 июня 2020 года № 621-Р заместитель Главы Администрации назначен ответственным лицом  за предупреждение коррупции при осуществлении  закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд  Администрации.
      За истекший период 2021  года жалоб  по вопросам, касающимся размещения муниципальных  заказов в  контролирующие органы  от   поставщиков или иных заинтересованных лиц не поступало.
 В целях выявления личной заинтересованности при осуществлении   закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд Администрации Лоухского муниципального распоряжением Администрации Лоухского муниципального района  от 04 октября 2021 года № 1174-Р организован сбор  Деклараций о возможной личной заинтересованности  лиц, участвующих в осуществлении закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд Администрации Лоухского муниципального района.
 Добровольно сдали декларации 8 человек, участвующих в осуществлении закупок, в том числе все члены конкурсной комиссии и муниципальные служащие Администрации Лоухского муниципального района. По результатам анализа предоставленных деклараций, признаков личной заинтересованности не выявлено.
4. Обеспечение надлежащего функционирования Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Лоухского муниципального района и урегулированию конфликта интересов
В 2021 году обеспечено надлежащее функционирование Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  Администрации Лоухского муниципального района  и урегулированию конфликта интересов. 
 За 2021 год секретарем Комиссии подготовлено 6 мотивированных заключений на имя председателя Комиссии,  в том числе на 3 мотивированных заключений на уведомления    муниципальных служащих Администрации    о даче согласия на   исполнение иной оплачиваемой работы по договору гражданско-правового характера и 3 заключения на уведомления от работодателей   о заключении    трудового договора  с гражданином, ранее замещавшим должность муниципальной службы.
На основании мотивированных заключений было проведено 1 заседание  Комиссии.  Рассмотрены вопросы о дачи согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на  выполнение работы на условиях гражданско-правового договора  - 3 муниципальным служащим. Решением Комиссии 3 муниципальным служащим дано согласие на исполнение иной оплачиваемой работы по договору гражданско-правового характера.  Данная работа не  может привести к конфликту интересов.

5. Антикоррупционное просвещение
За 2021 год Администрацией было проведено 8 мероприятий антикоррупционной направленности.
 На официальном Интернет - сайте Администрации   в разделе «Противодействие коррупции»  размещены:
-   информационные материалы  об итогах работы по противодействию коррупции в  Лоухском муниципальном районе за 2020 год;  
         - Сведения о реализации мер по противодействию коррупции в государственных учреждениях Республики Карелия, подведомственных органам исполнительной власти Республики Карелия;
         - Сведения о проблемах в сфере противодействия коррупции, положительном опыте работы по противодействию коррупции в органе исполнительной власти Республики Карелия; 
          - Сведения о просветительских, образовательных и иных мероприятиях, направленных на формирование антикоррупционного поведения государственных гражданских служащих органа исполнительной власти Республики Карелия, популяризацию в обществе антикоррупционных стандартов поведения  и развитие общественного правосознания; 
- памятка «Антикоррупционный запрет на получение отдельными категориями лиц подарков и иных вознаграждений в связи с выполнением служебных (должностных) обязанностей»;
- памятка для предпринимателей «Противодействие коррупции»;
- памятка  «Порядок трудоустройства после увольнения с государственной или муниципальной службы»;
- памятка «Контроль за соответствием расходов государственных и муниципальных служащих их доходам»;
- памятка «Мы против коррупции в жилищно-коммунальной сфере»;
 - памятка «Мы против коррупции на дорогах», подготовленные Генеральной прокуратурой Российской Федерации;
- информационное письмо «Просветительские и воспитательные мероприятия, направленные на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям»;
 - презентация «Типовые ситуации конфликта интересов», подготовленную прокуратурой Лоухского района.
На Сайте Администрации в разделе «Противодействие коррупции» продолжает работу линия обратной связи для приема сообщений граждан о ставших им известными фактах коррупции. Обращений от    граждан  по данным вопросам в отчетном периоде не поступало. 
В соответствии с Планом, за 2021 год, продолжена работа по профилактике коррупционных правонарушений и правового просвещения муниципальных служащих Администрации   в целях недопущения ими фактов коррупционных правонарушений, а также профилактики провокаций коррупционного характера в отношении  муниципальных служащих при осуществлении ими функций по контролю, а именно:  
 1. разъяснение законодательства о муниципальной  службе и противодействию коррупции при поступлении на муниципальную службу. 
Каждый муниципальный служащий при поступлении  на муниципальную службу знакомится по роспись:
-  с памяткой по противодействию коррупции в Администрации Лоухского муниципального района, 
- Кодексом этики и служебного поведения муниципальных служащих органов местного самоуправления Лоухского муниципального района,  утвержденным  постановлением Администрации Лоухского муниципального района  от 10.02.2011г. № 33; 
- с запретами и ограничениями,  связанными с прохождением муниципальной службы, указанными в Положении о прохождении муниципальной службы в органах местного самоуправления Лоухского муниципального района. 
2. ознакомление муниципальных служащих Администрации и руководителей муниципальных бюджетных учреждений Лоухского муниципального района с    Методическими рекомендациями по  заполнению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2021 году (за отчетный  2020 год);   
- проведено обновление информации, размещенной на информационном стенде «Психологоия коррупции», расположенном в здании Администрации Лоухского муниципального района по адресу п. Лоухи, ул. Советская, д. 27. В июне 2021 года на стенде размещены памятки по противодействию коррупции.  
В целях повышения эффективности муниципальной службы и муниципального управления в  органах местного самоуправления Лоухского муниципального района постановлением Администрации от 03.07.2020 г. № 217 утверждена  муниципальная   программа «Развитие муниципальной службы в органах местного самоуправления Лоухского муниципального района». 
Задачами  Программы являются:
 - формирование системы непрерывного профессионального образования муниципальных служащих в органах местного самоуправления Лоухского муниципального района;
- повышение эффективности деятельности муниципальных служащих  органов местного самоуправления Лоухского муниципального района по решению вопросов местного значения;
- внедрение механизмов противодействия коррупции на муниципальной службе в органах местного самоуправления Лоухского муниципального района.
 На реализацию мероприятий Программы, на обучение муниципальных служащих (повышение квалификации) в бюджете Лоухского муниципального района  на 2021 год запланировано  20 тыс. руб. на  повышение квалификации и профессиональную переподготовку, стажировку, принявших участие в  семинарах, тренингах, деловых играх.
[bookmark: _GoBack]В рамках реализации поставленных задач, предусмотренных  муниципальной   программой, в 2021 году прошли обучение 3 муниципальных служащих Администрации Лоухского муниципального района (глава Администрации, заместитель Главы Администрации и начальник отдела бухгалтерского учета  Администрации) по программе повышения квалификации «Противодействие коррупции в сфере государственного и муниципального управления».
