
«Налоговые каникулы» 
(Закон Республики Карелия от 28.07.2017 № 2148-ЗРК «О внесении изменений в Закон Республики Карелия «О налогах (ставках налогов) на территории Республики Карелия»)
	Ставка «0» для впервые зарегистрированных ИП, применяющих упрощенную или патентную систему налогообложения, применяется в течение 2-х лет при реализации следующих видов деятельности:
- производственная;
- социальная;
- научная;
- бытовые услуги населению.



Поддержка малого и среднего предпринимательства
 (в рамках Подпрограммы 2 «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы Республики Карелия «Экономическое развитие и инновационная экономика Республики Карелия», утвержденной постановлением Правительства Республики Карелия от 03.03.2014 г. № 49-П)
	Предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований для софинансирования муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства, в том числе в моногородах на реализацию следующих мероприятий:
а) субсидирование части затрат субъектов МСП, связанных с уплатой процентов по кредитам на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий и сооружений либо приобретение оборудования в целях создания или модернизации производства товаров (работ, услуг);
б) субсидирование части затрат субъектов МСП, связанных с уплатой лизинговых платежей и (или) первоначальных взносов (авансов) по договорам лизинга в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг);
в) предоставление целевых грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на выплату по передаче прав на франшизу (паушальный взнос);
г) предоставление целевых грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на уплату первоначальных взносов при заключении договоров лизинга оборудования;
д) субсидирование части затрат субъектов МСП, связанных с организацией и (или) развитием центров времяпрепровождения детей и иных подобных этому видов деятельности по уходу и присмотру за детьми;
е) предоставление целевых грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела;
ж) субсидии, направленные на субсидирование части затрат субъектов МСП, связанных с приобретением оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг).




