1. И.о. Карельского транспортного прокурора потребовал устранить нарушения прав инвалидов на железнодорожном вокзале Петрозаводск

Карельская транспортная прокуратура провела проверку соблюдения законодательства о защите прав пассажиров, в том числе инвалидов и маломобильных групп населения, на железнодорожном вокзале Петрозаводск.
 
Установлено, что до настоящего времени не обеспечена возможность самостоятельного передвижения лиц, из числа инвалидов, по территории вокзала ввиду несвоевременного запуска подъёмников на платформу с южной и северной стороны вокзала, а также в здании вокзала, на платформе отсутствует информация для инвалидов с нарушением зрения о приближении их к зонам повышенной опасности.

Транспортной прокуратурой внесено представление об устранении выявленных нарушений закона начальнику Северо-Западной дирекции железнодорожных вокзалов.

Устранение нарушений контролируется.
2. Карельская транспортная прокуратура приняла меры к устранению нарушений в сфере безопасности и эксплуатации железнодорожного транспорта

Карельская транспортная прокуратура провела проверку исполнения законодательства Петрозаводским центром организации работы железнодорожных станций Октябрьской дирекции управления движения.
 
Установлено, что центром допущены нарушения технического обслуживания и содержания путевого хозяйства на железнодорожной станции Беломорск (не оборудованы устройствами для предотвращения самопроизвольного выхода железнодорожного подвижного состава на железнодорожную станцию). 

Транспортная прокуратура внесла представление в адрес начальника Петрозаводского центра организации работы железнодорожных станций Октябрьской дирекции управления движения, возбудила дело об административном правонарушении по ч.6 ст. 11.1 КоАП РФ (Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта на железнодорожных путях общего пользования, железнодорожных путях необщего пользования). 
Рассмотрение актов прокурорского реагирования и устранение нарушений находится на контроле.
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3. И.о. Карельского транспортного прокурора принял меры к устранению нарушений трудового законодательства

Карельская транспортная прокуратура по обращению провела проверку исполнения требований трудового законодательства в «Ведомственной охране железнодорожного транспорта Российской Федерации» Санкт-Петербургского отряда структурного подразделения филиала на Октябрьской железной дороге.
 
Установлено, что Санкт-Петербургский отряд ведомственной охраны передал сведения и документы, необходимые для назначения и выплаты пособия по временной нетрудоспособности через систему ЭДО СБИС для передачи в территориальный орган страховщика (Фонд социального страхования) с нарушением сроков.

И.о. транспортного прокурора внес представление директору филиала федерального государственного предприятия «Ведомственная охрана железнодорожного транспорта Российской Федерации» на Октябрьской железной дороге.

Устранение нарушений находится на контроле.

