


Прокуратура Лоухского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении местного жителя. Он признана виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «3» ч. 2 ст. 111 УК РФ.
В судебном заседании установлено, что в период времени с 23 часов 57 минут 08.04.2023 до 03 часов 50 минут 09.04.2023, подсудимый, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь на территории карьера «Калгувара», расположенном в лесном массиве Лоухского района Республики Карелия, на почве личных неприязненных отношений к потерпевшему, возникших в ходе ссоры с последним, взял в руки деревянную доску, подошел к потерпевшему и применяя указанную доску как предмет, используемый в качестве оружия, умышленно, с силой нанес потерпевшему не менее двух ударов указанной доской в область обеих рук и головы, от которых последний упал на землю.
В судебном заседании подсудимый признал свою вину частично, пояснил, что убивать потерпевшего не хотел, факт причинения телесных повреждений не отрицал. 
[bookmark: _GoBack]С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил подсудимому наказание в виде лишения свободы на срок 4 года условно с испытательным сроком 3 года.
Приговор вступил в законную силу.  
