


Прокуратура Лоухского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении местного жителя. Он признана виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 139, ст. 116 УК РФ.
В судебном заседании установлено, что в период с 20 часов 00 минут до 21 часа 40 минут 30.05.2023, подсудимый находясь в состоянии алкогольного опьянения на крыльце д. 8 по ул. Северная в п. Тунгозеро Лоухского района Республики Карелия, имея умысел на нарушение неприкосновенности жилища  потерпевших против их воли проник в квартиру. Он же, подсудимый, в период с 20 часов 00 минут до 21 часа 40 минут 30.05.2023, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в помещении кв. 1 д. 8 по ул. Северная в п. Тунгозеро Лоухского района Республики Карелия, действую в силу внезапно возникшего умысла на причинение телесных повреждений и физической боли потерпевшему, беспричинно, из хулиганских побуждений, умышленно нанес последнему два удара кулаком своей правой руки по голове в область левого уха, причинив тем самым потерпевшему физическую боль, а также телесные повреждения в виде ушиба мягких тканей лица с их отеком в области левой ушной раковины, квалифицируемый судебно-медицинским экспертом, как не причинившее вред здоровью.
В судебном заседании подсудимый свою вину признал полностью. 
[bookmark: _GoBack]С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил подсудимому наказание по ч. 2 ст. 139 УК РФ в виде принудительных работ на срок 10 месяцев, по 116 УК РФ в виде принудительных работ на срок 10 месяцев, а всего в виде 1 год 2 месяца принудительных работ. 
Приговор вступил в законную силу.  
