ПРОТОКОЛ № 1

заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих администрации  Лоухского муниципального района и урегулированию конфликта интересов

п. Лоухи








09 января 2018 г.

Председатель Комиссии:

-   Исакова Г.А., заместитель Главы администрации Лоухского муниципального района;

Секретарь комиссии:

- Костылева Ж.В., начальник управления делами администрации Лоухского             муниципального района;

Члены комиссии:

- Квяткевич О.Н., Глава Лоухского муниципального района, председатель Совета Лоухского муниципального района;

- Смирнов В.Н., ведущий специалист управления делами администрации Лоухского муниципального района;

 -  Помазаева Л.П., ведущий специалист отдела трудовых отношений, оплаты труда и социального партнерства Министерства труда  и занятости Республики Карелия;

 Присутствовали: 

Муниципальный служащий

Муниципальный служащий
Повестка дня.

1. О рассмотрении  уведомления     Муниципального служащего  о выполнении  иной оплачиваемой работы.

2. О рассмотрении  уведомления   Муниципального служащего  о выполнении  иной оплачиваемой работы.

Вопрос 1. О рассмотрении  уведомления     Муниципального служащего  о выполнении  иной оплачиваемой работы.

Выступала Исакова Г.А. В соответствии с частью  2 статьи 11 Федерального закона от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и Распоряжением администрации Лоухского муниципального района от 31 января 2011 года № 45-Р «Об   утверждении    Порядка    уведомления муниципальным  служащим администрации  Лоухского  муниципального района об иной оплачиваемой работы»  от   Муниципального служащего  27 декабря 2017 г.  поступило уведомление   о намерении выполнять  иную оплачиваемую работу  в Территориальной избирательной комиссии Лоухского района на период проведения избирательной компании по выборам Президента Российской Федерации.  


Предлагаю вынести на голосование вопрос о даче согласия  Муниципальному служащему  на выполнение иной оплачиваемой работы в Территориальной избирательной комиссии Лоухского района.  

Голосование:

«ЗА»- 5;

«ПРОТИВ» -0

Вопрос 2. О рассмотрении  уведомления  Муниципального служащего   о выполнении  иной оплачиваемой работы
Выступала Исакова Г.А. В соответствии с частью  2 статьи 11 Федерального закона от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и Распоряжением администрации Лоухского муниципального района от 31 января 2011 года № 45-Р «Об   утверждении    Порядка    уведомления муниципальным  служащим администрации  Лоухского  муниципального района об иной оплачиваемой работы»  от  Муниципального служащего     27 декабря 2017 г.  поступило уведомление   о намерении выполнять  иную оплачиваемую работу  в Территориальной избирательной комиссии Лоухского района на период проведения избирательной компании по выборам Президента Российской Федерации.

Предлагаю вынести на голосование вопрос о даче согласия Муниципальному служащему  на выполнение иной оплачиваемой работы в Территориальной избирательной комиссии Лоухского района 
Голосование:

«ЗА»- 5;

«ПРОТИВ» -0

РЕШЕНИЕ

1. Дать согласие  Муниципальному служащему  на выполнение иной оплачиваемой работы в Территориальной избирательной комиссии Лоухского района до 25 марта  2018 г.  Иная оплачиваемая работа   не  может привести к конфликту интересов.

2. Дать согласие Муниципальному служащему  на выполнение иной оплачиваемой работы в Территориальной избирательной комиссии Лоухского района до 25 марта  2018 г.  Иная оплачиваемая работа  не  может привести к конфликту интересов.

Председательствующий




Г.А.Исакова

Члены комиссии:

О.Н. Квяткевич  

В.Н. Смирнов  

Л.П. Помазаева

Протокол вела





Ж.В. Костылева





 

