ПРОТОКОЛ № 5
заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих администрации  Лоухского муниципального района и урегулированию конфликта интересов

п. Лоухи








10 октября  2023 г.

 Председатель Комиссии:

Финский Евгений Александрович,  заместитель Главы Администрации Лоухского муниципального района;

Заместитель Председателя Комиссии:
Костылева Жанна Викторовна, начальник Управления делами Администрации Лоухского             муниципального района;


Секретарь комиссии:

Постнова Ирина Владимировна, начальник отдела Управления делами;

Члены комиссии:

- Серебрякова Кристина Сергеевна,  заместитель Главы Администрации Лоухского муниципального района;

-  Квяткевич Екатерина Владимировна,  начальник отдела имущественных и земельных отношений;   
-  Ефимова Мария Анатольевна, начальник отдела  по социальным вопросам;
- Рыбальченко Елена Владимиров, начальник Юридического отдела;

Повестка дня.

1. О рассмотрении   уведомления работодателя  ГКУ РК   о заключении  трудового  договора с     бывшим муниципальным служащим.
Выступал Финский Е.А. На заседании комиссии присутствует 7 членов комиссии из 9. Кворум имеется. Заседание Комиссии правомочно. 

Пунктом «д» пункта 13 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Лоухского муниципального района и урегулированию конфликта интересов, утвержденного Постановлением Администрации Лоухского муниципального района от      03 февраля  2016 г. №  20   предусмотрено обязательное рассмотрение на заседании Комиссии  поступившее в Администрацию  (в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции») уведомление коммерческой или некоммерческой организации о заключении с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в Администрации, трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), если отдельные функции муниципального управления данной организацией входили в его должностные обязанности, исполняемые во время замещения должности в  Администрации, при условии, что указанному гражданину комиссией ранее было отказано во вступлении в трудовые и гражданско-правовые отношения с указанной организацией или что вопрос о даче согласия такому гражданину на замещение им должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение им работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации комиссией не рассматривался.

В     Администрацию Лоухского муниципального района   04 октября 2023 года поступило уведомление работодателя     ГКУ РК    о заключении  с 19.09.2023г. трудового  договора с    бывшим муниципальным служащим, принятой на должность   главного инспектора.   Приказ о приеме на работу    от 19.09.2023г. 2023 года № 631 л/с на неопределенный срок.

Бывший муниципальный служащий с 01.08.2018 года по 18.09.2023 года замещала   ведущую должность муниципальной службы,  начальника отдела   по социальным вопросам Администрации Лоухского муниципального района.  Трудовой договор расторгнут по инициативе работника 18.09.2023г. 

Функции муниципального управления  ГКУ РК не входили в  должностные обязанности  муниципального служащего, исполняемые во время замещения должности в Администрации Лоухского муниципального района.

Вопрос о даче согласия    на замещение ей должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение им работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации ранее Комиссией не рассматривался.

Должность  начальника отдела   включена в Перечень должностей муниципальной службы в   Администрации Лоухского муниципального района после увольнения с которых граждане в течение двух лет имеют право замещать на условиях трудового договора должности  или выполнять работы (оказывать услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора в организациях, если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, с согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденным распоряжением Администрации Лоухского муниципального района от 17.03.2016г. № 214-Р.

 
Предлагаю вынести на голосование вопрос о даче согласия   бывшему муниципальному служащему на работу в      ГКУ РК. 

Голосование:

«ЗА»- 7;

«ПРОТИВ» -0

РЕШЕНИЕ

 
1. Дать  согласие    на замещение должности     в  ГКУ РК 
Председатель Комиссии        




                     Финский Е.А.
Заместитель председателя комиссии                                                                Костылева Ж.В.

Секретарь комиссии:                                                                                          Постнова И.В.  

Члены комиссии:











        Квяткевич Е.В.    
                                                                                                                         Серебрякова К.С.

                                              






  Рыбальченко Е.В.  







                                  Ефимова М.А.                                                                  
