ПРОТОКОЛ № 5
заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих администрации  Лоухского муниципального района и урегулированию конфликта интересов

п. Лоухи








14 сентября 2018 г.

Заместитель Председатель комиссии:

-   Федюк К.М., начальник Управления Градостроительной деятельности и имущественных отношений  Администрации Лоухского муниципального района;

Секретарь комиссии:

- Костылева Ж.В., начальник Управления делами Администрации Лоухского             муниципального района;
Члены комиссии:

Гончарова И.М.,  начальник отдела экономического развития Администрации Лоухского муниципального района;

Повестка дня:
 Вопрос 1.   О даче согласия гражданину, замещавшему ведущую должность муниципальной службы в Администрации Лоухского муниципального района, на работу (замещение должности) на условиях трудового договора в  коммерческой организации.
Выступал   Федюк К.М.  на заседании Комиссии  присутствует  три члена комиссии из  пяти, т.е. не менее двух третей от общего числа членов комиссии. Заседание Комиссии правомочно.
 В     Администрацию Лоухского муниципального района   12 сентября 2018г. (вх.№ 7528) поступило обращение  гражданина, замещавшего ведущую должность муниципальной службы в Администрации Лоухского муниципального района, о даче согласия на работу (замещение должности) на условиях трудового договора в  коммерческой организации.
Выступала Костылева Ж.В. В соответствии с письмом  Минтруда РФ от 11.05.2017 № 18-4/10/П-2943 условием, влекущими распространение на гражданина обязанности получения согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов является нахождение должности, которую замещал гражданин, в перечне, установленном муниципальными правовыми актами.

В соответствии с распоряжением Администрации  Лоухского муниципального района  от 17 марта 2016 года  № 214-Р ведущая должность муниципальной службы, включена в перечень должностей, после увольнения с которых, граждане в течение двух лет имеют право замещать на условиях трудового договора должности  или выполнять работы (оказывать услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора в организациях, если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, с согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

В соответствии с  пунктом «б» пункта 13 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Лоухского муниципального района и урегулированию конфликта интересов, утвержденного Постановлением Администрации Лоухского муниципального района от      03 февраля  2016 г. N  20   основанием для проведения Комиссии является: «обращение гражданина, замещавшего в Администрацию должность муниципальной службы, включенную в перечень должностей, утвержденный муниципальным нормативным правовым актом, о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по государственному управлению этой организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, до истечения двух лет со дня увольнения с муниципальной службы»


В период с 15 сентября 2008г. по 09 января 2017г. гражданин замещал старшую должность муниципальной службы в Администрации Лоухского муниципального района. В период с 09 января 2017г. по 31 августа 2018г. замещал ведущую должность муниципальной службы  в  Администрации Лоухского муниципального района.


В Должностные обязанности гражданина, исполняемые во время замещения им должности муниципальной службы: вопросы подготовки документов территориального планирования и градостроительного зонирования, а также внесения изменений в указанные документы, в отношении территорий сельских поселений Лоухского муниципального района, вопросы образования (формирования) земельных участков под объектами муниципальной собственности, а также в случаях, если образование земельных участков необходимо для исполнения полномочий по вопросам местного значения; организация работ по проведению землеустройства в отношении объектов землеустройства (границ населенных пунктов, территориальных зон) осуществление муниципального земельного контроля в отношении объектов земельных отношений, расположенных на территории сельских поселений Лоухского муниципального района, организация предоставления муниципальных услуг по предоставлению разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков, предоставлению разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства; организация работы по отнесению земельных участков к землям определенной категории, рассмотрение обращений граждан, юридических лиц, прием граждан по вопросам, относящимся к компетенции отдела градостроительной деятельности, рассмотрение запросов органов государственной власти, местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений по вопросам, относящимся к компетенции отдела градостроительной деятельности, разработка муниципальных правовых актов, в том числе административных регламентов по предоставлению (осуществлению) государственных услуг (функций), относящихся к компетенции отдела градостроительной деятельности, участие в разработке муниципальных программ в части, касающейся компетенции отдела градостроительной деятельности;


Функции по государственному, муниципальному (административному) управлению в отношении коммерческой организации  не осуществлялись.

Выступал   Федюк К.М.   Предлагаю  дать согласие   гражданину, замещавшему  ведущую  должность муниципальной службы   в Администрации Лоухского муниципального района,  на работу в   коммерческой организации по трудовому договору.

Голосование:

«ЗА»- 3;

«ПРОТИВ» -0

РЕШЕНИЕ

 1.  Дать согласие  гражданину на замещение должности в коммерческой  организации,  на условиях трудового договора, т.к. отдельные функции по государственному, муниципальному (административному)  управлению этой организацией не входили в его должностные обязанности. 

Председательствующий




 К.М. Федюк
Протокол вел
а:





Ж.В. Костылева

