ПРОТОКОЛ № 6
заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих администрации  Лоухского муниципального района и урегулированию конфликта интересов

п. Лоухи








08 октября 2018 г.

Председатель комиссии:

-  Фролова А.С., заместитель Главы Администрации Лоухского муниципального района;

Секретарь комиссии:

- Костылева Ж.В., начальник Управления делами Администрации Лоухского             муниципального района;
Члены комиссии:

- Помазаева Л.П. –  ведущий инспектор Государственного казенного учреждения Республики Карелия «Центр занятости населения Лоухского района»
Повестка дня:
 Вопрос 1.   О рассмотрении   уведомления работодателя      о заключении  трудового  договора с    гражданином, ранее замещавшим муниципальную должность.
Выступала Фролова А.С.  на заседании Комиссии  присутствует  три члена комиссии из  пяти, т.е. не менее двух третей от общего числа членов комиссии. Заседание Комиссии правомочно.
В    Администрацию Лоухского муниципального района  05 октября 2018 года поступило уведомление работодателя   о заключении  с 10 октября 2018г. трудового договора с гражданином, ранее замещавшим муниципальную должность, принятой на должность     ведущего экономиста сектора экономики и финансов на неопределенный срок.
Выступала Костылева Ж.В. 
В соответствии с распоряжением Администрации  Лоухского муниципального района  от 17 марта 2016 года  № 214-Р должность   начальника отдела  по социальным вопросам, включена в перечень должностей, после увольнения с которых граждане в течение двух лет имеют право замещать на условиях трудового договора должности  или выполнять работы (оказывать услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора в организациях, если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, с согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

В соответствии с  пунктом «д» пункта 13 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Лоухского муниципального района и урегулированию конфликта интересов, утвержденного Постановлением Администрации Лоухского муниципального района от      03 февраля  2016 г. N  20   основанием для проведения Комиссии является: «поступившее в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в Администрацию уведомление коммерческой или некоммерческой организации о заключении с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в Администрации, трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), если отдельные функции муниципального управления данной организацией входили в его должностные обязанности, исполняемые во время замещения должности в  Администрации, при условии, что указанному гражданину комиссией ранее было отказано во вступлении в трудовые и гражданско-правовые отношения с указанной организацией или что вопрос о даче согласия такому гражданину на замещение им должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение им работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации комиссией не рассматривался.»
 Заявления от  гражданина, ранее замещавшим муниципальную должность о даче согласия  на замещение ей должности ведущего экономиста сектора экономики и финансов    не поступало, данный вопрос  комиссией не рассматривался. 
 Основные должностные обязанности ведущего экономиста; подготовка и формирование отчетов по вопросам производственно​ - экономической деятельности предприятия; подготовка, согласование, ввод штатного расписания и изменений к нему; разработка, составление калькуляции на оказание услуг: подготовка, проведение и оформление результатов инвентаризаций; работа по заключению и пролонгированию договоров, контроль их исполнения; расчет фонда заработной платы.
Выступала Фролова А.С. По результатам анализа должностных обязанностей  установлено, что     отдельные функции государственного (муниципального)  управления     не  входили в   должностные обязанности гражданина, ранее замещавшим муниципальную должность, исполняемые во время замещения   должности муниципальной службы. Предлагаю вынести на голосование вопрос о даче согласия  на замещение должности  ведущего экономиста сектора экономики и финансов 
Голосование:

«ЗА»- 3;

«ПРОТИВ» -0

РЕШЕНИЕ

 1.  Дать согласие   гражданину, ранее замещавшему муниципальную должность на замещение должности   ведущего экономиста сектора экономики и финансов.   
Председательствующий




 А.С. Фролова
Протокол вел
а:
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