Карельская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет ответственность за разведение костров в запрещенных местах

За нарушение правил и требований пожарной безопасности, в т.ч. за разведение костров в запрещенных местах, наступает административная ответственность по ст. 20.4 КоАП РФ (предупреждение или штраф для граждан до 15 тыс. руб.).
В случае нарушения противопожарных правил, выразившегося в разведении костра в период действующего ограничения, установленного региональными или местными органами власти, возможно привлечение виновного лица к административной ответственности по ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ (штраф для граждан от 10 до 20 тыс. руб.). При этом не имеет значения, где был разведен костер, на придомовой территории или землях общего пользования.
Разведение костра на особо охраняемой природной территории квалифицируется по ст. 8.39 КоАП РФ (для граждан штраф от 3 до 4 тыс. руб.).
За нарушение правил пожарной безопасности в лесах наступает административная ответственность по ст. 8.32 КоАП РФ (в зависимости от части статьи санкция варьируется от предупреждения до штрафа для граждан в размере от 15 до 60 тыс. руб.)
Если нарушение правил пожарной безопасности в лесах повлекло возникновение лесного пожара, но при этом последствия в виде уничтожения или повреждения лесных и иных насаждений не наступили либо являются незначительными, содеянное подлежит квалификации по ч. 4 ст. 8.32 КоАП РФ. В противном случае, виновное лицо может быть привлечено по ст. 261 УК РФ (уничтожение или повреждение лесных насаждений). 
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